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INTR

betterment of student learing experiences. In order to analyze the lag areas of the College and scope
for further improvement, feedback from various stakcholders has been received. This report focuses
on the feedback of students on syllabus and teachers.

ODUCTION
SBES College of Ants and Commerce is situated in Aurangabad, It is affiliated with Dr. Babasaheh
Ambedkar Marathwada University, Aurangabad, Maharashtra. The College offers various courses
like BOOM, BA, BCA and BBA at the Under Graduation level and MCOM at the Post-Graduation
level, Presently, over 3044 students are studying in the College. The Internal Quality Assurance Cell
(IQAC) of the College has continuously been working on the guality improvement and the

|

DATA COLLECTION AND ANALYSIS

An effort was made to receive feedback from all the students of the College. For this purpose,
Google forms were created and sent Lo students. As many as | 119 responses have been received on
the overall feedback. In order Lo arrive al comprehensive results, useful statistical tools have been
used. For the effective presentation of the data, various types of graphs have been used.

CLASS-WISE STUDENTS® STRENGTH 2017-2018

S

Year | Class Student Strength
2017-18 BAFY 260 _

BASY 120

BATY 105

BCOM FY 604

BCOM SY 562

BCOMTY 485

BBA FY 60

BBA 5Y 27

BBATY 22

BCA FY 43

BCA SY 33

BCATY 40

MCOM FY 239

MCOM SY 209
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In order 1o analyze the lag areas of the College and the scope for further improvement, feedback
from various stakeholders has been collected. These feedbacks were on The Syllabus and
Teachers, Activity/Programs/Projects, and Institutional Performance,

FEEDBACK BY STUDENTS (CLASS-WISE)

¢ Curriculum Feedback by Students

e Curriculum Feedback by Teachers, Parents, Alumni, Employer
o Feedback on Activity, Program, Project

» Student's Feedback of Institutional Performance

CURRICULUM FEEDBACK BY STUDETNS (CLASS-WISE)

The College is affilisted with Dr. Babasaheb Ambedkar Marathwada University, Aurangabad,
It follows The Syllabus prescribed by the university, Curriculum feedback by the students was
collected class-wise to know student’s satisfaction towards the curriculum and leaming. The
feedback will be used for syllabus revision, restructuring of the curriculum and quality
improvement of the program. The following questionnaire is used to know the perception of the
students, In order to analyze the student responses on syllabus various questions were asked and
a total of 795 responses were collected from the students,
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TOTAL STRENGTH OF STUDENTS (CLASS-WISE)

Student
Courses Division
Count
BAI Year A, B C,D 25
¢ Questionnaire

1. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need based,

3. Aims and objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers

and students,

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.

6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.
* Response Table:

BAF.Y.

100%

0%

BOw

T0%

60%

50%

i

0m

2%

10%

" a @ @ m e s
® Strongly Disagres o i 0% 0% 0% o
o [Esagrea 0% e 0% % i 0%
B Neither agree nor disagree O% s % i ] 1, %
B Agres (s A% (i 4% o (1. 1
B Strongly Agres 100% | 96% 100% 96N | 100% 10D

Analysis:

The BAFY students’ response on curriculum was collected and analyzed by the
students. 100% of the students agreed with all the statements, It reveals that there is
overall satisfaction of BAFY students regarding the Course/Syllabus.
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Courses Division Student Count
BA Il Year AB,C 25
»  Questionnaire
. The Syllabus is suitable for the Course,
2. The Syllabus is need based.
3. Aims and objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers
and students.
4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area. |
6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.
* Response Table:
B.ASY,
100%,
0%,
BOW,
0%
60%
0%
40%,
a30%
20%
10%
™l | g o] o | o
B Strongly Disagree 0% 0% % 0% o% o
¥ Dinagres o i i 1 iy 1 % oM
B Nelthor agree nor disagree 0% % (151 0 o o%
® Agree oW 0% 0% 0% OX 0%
® Strongly Agree 100% BO% 100W BOW  100%  100%
Analysis:

The BASY students’ responses to curriculum were collected and analyzed. 100 % of
students agreed with all the statements which were positively framed; not a single
student was dissatisfied with any of the above factors.
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Courses Division Student Count
BAII Year AB 22
¢  Questionnaire:

1. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need based,

3. Aims and objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers
and students.

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.

6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

* Response Table:
BATY.

100%

B0

T0%

0]

50%

&0%

30

%

10%

0%
i 2 a3 08 as - 06
B Strongly Dicagres i ] o% o % o (i 3
* Disagiee o 5% 5% % 5% L
 Maither agree nor dsagree 06 o % s i (1
& Agroo (4 5% 5% 5% N (S
= Strongly Agree 100 4% % 5% BN 100%

Analysis:
The BATY students’ responses on curriculum were collected and analyzed. 100 % of students

agreed with all the statements which were positively framed. Only 5% of the students disagreed
with the statement that ‘Aims and Objectives of the Syllabi are well defined and clear 1o the

teachers andstudents’.
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Courses Division Student Count
BBA | Year A 25
* Questionnaire:

I. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need based.
3. Aims and objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers

andstudents.

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

. Response Table:

100
0%
Hiw
To%
6O%
50%
A
0%
20%
10%
L

W Strongly Disagree

© Danagres

B Maither agree not disagres

W hprew

® Strongly Agree

Analysis:

The BBA FY students’ responses on the curriculum were collected and analyzed. All the
students agreed with the above statements, which were positively framed. 100% of the students
strongly agree with the statements regarding the suitability of the syllabus, clarity of aims and
objectives of the syllabus, interesting syllabus, and sufficient no. of optional papers.
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Courses Division Student Count

BBA Il Year A 25

s  Questionnaire |
|. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need based.
3. Aims and objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers

and students.
4. The Course/Syllabus has a good balance between theory and application,

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

* Response Table: |

B.B.AS.Y. |
100%;
SN,
EO%
Tox,
B0%
S0
%
3
o,
0%
will- BRI BB Bl
| Strongly Disagres i, 1 0% 1, aw (i,
= [Miagree o 0% 1, ow % 0%
¥ Melther agree nor disagree 0% % o o e 0%
W Agrec o 44% i) 1 6% % %
B Strongly Agres 100% S6M 100 A% 100% 100%

Analysis; The BBA SY students’ response to curriculum was collected and analyzed. All the
students are satisfied with all the aspects of the Syllabus. 100% of the students strongly agree
with thestatements regarding the suitability syllabus, clarity of aims and objectives of interesting
syllabus and sufficient no. of optional papers.
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Student
Courses Division
Count
BBA [l Year A 20
Questionnaire:

I. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need based.

3. Aims and objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers

and students.

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject arca.

6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

* Response Table:

BBAT.Y.

100%

B

B0

a0

2%

Pl @ B M @
B Strongly Duagree % 0% % 0% 0% %
o Disagres % i i3 0% 0% %
B Nelthor agres nor disagiee 0% O i 1 0% 0% 0%
u Agree % B0% o 5% % o
® Strongly Agree 100% 20% 100 65% 100%  100%

Analysis:

The BBA TY students’ response to curriculum was collected and analyzed. 100% of the students
strongly agree with the statements regarding the suitability of the syllabus, clarity of aims and
objectives of the syllabus, interesting syllabus, and sufficient no, of optional papers.
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Courses Division Siudent Count
BCA | Year A 24
o  Questionnaire

1. The Syllabus is suitable for the Course,
2. The Syllabus is need based.

3. Aims and objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers

and students.

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application,
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

* Response Table:
B.CAFEY.
0%

* m @ 3 oM 08
W Strongly Disagree o% % o i 0% o
» Disagree % e s 0% % 0%
B Miither agree nor disagree 0% 0% i % 0% i
u Agres % 50% o LA 0% &
B Strongly Agres 100% 50% 1008 5% 100%  96%

Analysis:

The BCA FY students’ response on the curriculum was collected and analyzed. 100% of the
students agreed with all the statements which were positive. Stalements regarding the suitability
of the syllabus, clarity of aims and objectives of the syllabus, and interesting syllabus are

perceived very positively.
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Courses DMvision Student
Coainl
BCA 1l Year A 25
¢ (Juestionnaire

|. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need based.

3. Aims and objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers

andstudents.

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

¢ Response Table:

100%

90%

BO%

0%

60

50%

A0

0%

0%

10%
U a1
W Strongly Disagree %
¢ Disagree ok
i Meither agree nor disagree 0%
" Agree o%
B Stronghy Agrog 1008

Analysis:

SBAC Feedback Reports 2017-2018

B.CASY.

FEREIER

The BCA SY students’ responses on the curriculum were collected and analyzed. All the
students agreed with each and every statement on curriculum feedback. There is an overall
satisfaction with all the statements. Not a single statement was disagreed by them.
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Courses Division Student Count
BCA TIT Year A 25
* Questionnalre:

I. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need based.
3. Aims and objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers

andtdrs

4 The Course/Syllabus has n good balance between theory and application.
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers,

* Response Table:

100%
90%
BO%
TO%
60%
50%
40%
30%
0%
10%
U
Etrongly Diagioe
o Disagres
@ Neithes agres nor disagres
o Agrue
® Strongly Agree

Analysis:

FEREE

B.CAT.Y,

£ggsge
3228

SRR RE

SgRFER
EggE88

1

The BCA TY students’ responses on curriculum were collecied and analyzed. 100% of the
students agreed with each and every statement which was positively framed. The students were
satisfied with each and every factor mentioned in the guestionnaire. 100% of the students
strongly agreed with the suitability of syllabus, interesting syllabus, and no. of optional papers.
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Courses Division Student Count

BCOM | Year ABCDE 60

o Questionnaire:
1. The Syllabus is suitable for the Course.
2. The Syllabus is need based.
1. Aims and objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers
and students.
4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject arca. F
6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

» Response Table:

B.COM F.Y.

100%

a0y,

BO%

Ta%,

50%

50%

40%

0%,

%

10%,

| m @ a3 o4 s 06
u Strongly Disagres 134 o i 1,1 0% [ 3
" Disagres % i, 1 % 0% 0 i
| Nelther agree nor diagree 0N i1 % o 0% i
" Agroe i1 TN 10% AN 10% %
® Strongly Agree 00 4% 9% 5% 0% 9%

Analysis:
The BCOM FY students’ responses on curriculum were collected and analyzed. 100% of the
students are satisfied with the need and suitability of the course, clarity of aims and objectives,

theory and practical balance, interesting syllabus and sufTicient no, of optional papers,
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—

Courses Division Student Count
BCOM 1l Year ABCDE 60

*  (Questionnaire:
1. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need based.

3. Aims and objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers
and students.

4 The Course/Syllabus has & good balance between theory and application,

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.

6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

* Response Table:

B.COMS.Y.

100%

a90%

B0%

70%

B0%

SO%,

40%

0%

20%

10%
o o4 as
® Strongly Disagree o nu 1, 3 o
» Diagres L1, 15,1 0% % l:ﬂ'l- 0%
W Nelther agree nor ditagree 0% i 0% o% 0% i, 4
B Agree o% 1% ) L1 5% N 5%
® Strongly Agree 100% 4% % 65% 5% g%

Analysis:

The BCOM SY students’ responses on curriculum were collected and analyzed. 100% of the
students are satisfied with the need and suitability of the course, clarity of the aims and
objectives, theory and practical balance, interesting syllabus, and sufficient no. of optional
Papers.
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Student
Courses Division
Count
BCOM 11 Year AB.C,D,E 60
o  Questionnaire
1. The Syllabus is suitable for the Course,

2. The Syllabus is need based.
3. Aims and objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers

and students,

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.

6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

* Response Table:
B.COMT.Y
100%
Do%
bty
1%
B
S0%
Al
3%
2%
10%
pil M az a3 o as Qs
® Strongly Disagree 0% o i, o o 0%
o Dhamypee 0% o o {11 i (11
# Nelther agree nov disagree ™ 0% o 0% % % 0%
B Agrog £ STH 1% 0% 1™ LS
B Strongly Agree 97% B s BOAE B3N 9T
Analysis:

The BCOM TY students’ responses on curriculum were collected and analyzed. 100% of the
students are satisfied with the need and suitability of the course, clarity of aim and objective,
theory and practical balance, interesting syllabus and sufficient no. of optional papers.
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Courses Division Student Count
MCOM I Year A B 20
*»  Questionnaire:

I. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need based.

3. Aims and objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers
andstudents,

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application,

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area,

6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

*  Response Table:

M.COMF.Y.

100

G0

Bi

Tim

6%

SO

40%

K 1]

0%

10%
w1 . oz a3 a as s
u Strongly Disagres o 1] o 0% g %
© Disagree o s o™ 0% % o
B Meither sgree nor disagree 0% o% o (1) % o%
W Agrog 0% B5% i BTk i 8 o

® Strangly Agree 100% 15% 100%. 20% 100%  100%

Analysis:
The MCOM FY students’ responses on curriculum were collected and analyzed. There is an
overall positive perception on each statement but 100% of the students strongly agreed with the

factors like the suitability of the Syllabus, clarity of the aims and objectives of the Syllabus,
balance between theory and application, and no. of sufficient optional papers.
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Courses Division Student Count
MCOM Il Year ABCD 20
&  Questionnaire:
I. The Syllabus is suitable for the Course.

2, The Syllabus is need based,
31, Aims and objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers

and students,

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

« Response Table:

100%
90%
0%
10
0%
S0%
4%
0%
0%
10%
U

W Stronghy Disagree

¥ Disagres

B Nelther agree nor disagree

B Agrer

= Strongly Agres

Amnalysis:

The MCOM SY students’ responses on curriculum were collected and analyzed. 100% of the
students are satisfied with the need and suitability of the course, clarity of aim and objective,
theory and practical balance, interesting syllabus, and sufficient no. of optional papers.
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HCOCURRICULUM FEEDBACK BY TEACHERS, PARENTS

Feedback By Count
Teachers 2l

o  Questionnaire:
I. The Syllabus is suitable for the Course,
2, The Syllabus is need based. (Career and Employment oriented)
3. Aims and objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers
and students,
4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area. I
6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

» HResponse Table:
Curriculum Feedback by Teachers

bl

i

B0

Trs

B

iy

4l

iy

20m

10
wlm | o | o | o & | .
B Stronghy Disagrme s 0% i % 1] o
* Disagree % 0% % 0% 1 %
o Moither agree nor disagres D% 0% % % s e
B Agres 1,9 F ¥ s s i s

B Stronghy Agroe 100% T3 100r% 10 100% 100

Analysis:
Teachers” feedback is an important parameter for quality improvement of the curriculum

and the quality of the student of institution. Teachers’ feedback on curriculum s received and
it is revealed from the above data that 100% of the teachers agreed with all the statements.
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Feedback By Count .

Parents 31

Questionnaire:

1. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need based. (Career and Employment oriented)

3. Aims and objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers
and students,

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application,

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject arca,

6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

» Response Table:
Curriculum Feedback by Parents

1 o 0%
™
100% D%

al 0z ai (* .} b
Stronghy Disagree os 0% 0% o (1.9 o
Desagree o o% o% o% o%
Meither agree nor disagree % (1.3 % D% %
Agres % 47 m 14% 0%
Strongly Agres 100% 5In Da% 6% 100% 100%

Analysis:

Parent feedback is very important as parental involvement not only helps parents contribute
positively to their ward's leaming experience but also can be an indicator of the quality of
curriculumguality. It is observed from the above table and graph that more than 100% of the

parents are satisfied with the curriculum of the students,
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Feedback By Count
Alumni 50

s Questionnaire:
1. The Syllabus is suitable for the course,
2. The Syllabus is need based. (Career and Employment oriented)
3. Aims and objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers
and students.
4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

+  Response Table:

Curriculum Feedback by Alumni

100

b

8%

o

60

S0

40N

0%

0%

10r%
szl L - az a3 Q4 as a8
8 Strongly Disagrea o o™ o 1,7 1 11
* Diagree o% o 0% o% 0% 0%
B Malthor agroo nor disagree % 4.3 0% % % %
® Agroe L] das a% 16% % m

B Swonghy Agree 100 SE% 36% 4% 4% 1000

Fa:dhani:. of the alumni is an essential component for analysis and improvement in the
higher education academic culture. 100% of the alumni agreed with the positively (ramed
statements. They found a good balance between practical and theory.
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OQuestionnaire:
1. The activity/program/project is relevant,

2. The objectives of the activity/program/project are accomplished.

3, The activity/program/project is properly planned.

4, The activity/program/project is well administered.

5. The activity/program/project is creative and innovative,

6. The activity/program/project helped in the overall personality development,
7. The activity/program/project provided an opportunity for participation and

contribution.
Response table:

Feedback on Activity, Program, Project

100%

e

6%

A%,

20%

™ o @ @B o B e
A 1 M N I 2K

| Stronjly Disagres

o Divagroe 1% E % %

o Naither agree nor disagree  I% B 5% X

u Agree M% 2% N W

w Strongly Agree 60% 0% 64% 6%
Analysis:

Feedback survey for each activity cach term is used to measure students’ perceptions of the
learning context. It assists in the identification of areas of strengths and areas needing
improvement in the College activity/program/project offerings. It is revealed from the data that
more than 91.85% of the students agreed with all the positively perceived statements. They
observed that the activity/program/project is relevant, properly planned, well administered and
innovative which helped students develop their personality. It is found from the graph that the
students got an opportunity to participate and contribute to all the activities.
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SISTUDENTS FEEDBACK ON INSTITUTIONAL

SBAC Feedback Reports 2017-2018

PERFOMANCI

¢« (Juestionnaire:

. The courses, optional subjects, and admission process are easy o understand,

. The College has competent teachers, a leaming environment, and fair and transparent
evaluation methods.

. College provides research training and extension opportunities for Studentsprogress.

The College infrastructure, resources and facilities are proper for education.

. Various Co-curricular and Extra-curricular activities are undertaken - (NCC, NSS, Cultural,
Music, Drama, Sports, etc.)

. The College provides various scholarships, free-ships, concessions, and awards.

. Students are involved in leadership opportunities, decision making throughstudent’s council,
clubs /committees, forums,

. The administration and the College office is student-centric and helpiul.
. The students belonging to various sections and genders are given equal opportunities for
academic growth and overall personality development,

10. The College has an environmentally friendly policy, grievance redressal, and value-

based approach.
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Student's Feedback of Institutional Performance

100%

Lo

RO

M

6%

S0

i

am

20%

1

om0 m 8 M e o o o o a0
® Sarangly Onagree 0N 0N 0N OM OMW oM 0N ON O 0w
* Disagres 0% O ON ON ON ON ON 0N ON 0N
ENelhaiagres o disagres ON 0 ON O ON 0 O 0 O 0 09ON 0O 0 1% 08 000N
-."lll' g% S 5 @ =m = N 0 245W 9N % 0oOn
# Strongly Agree 1W00% 46% 95K SON L 0NN 100N 55N 9N G0N 100W
Analysis:

Feedback about the Institute is also taken from all the students once a year. This includes
feedback about the facilities and the infrastructure of the institute. It is revealed from the above
graph that students are satisfied with the all the aspects of institutional performance. 99.99% of
the students agreed with the statement that the students belonging to various sections and genders
are given equal opportunities for academic growth and overall personality development.
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Action Taken Report on Feedback 2017—2018

Sr. No. | Feedback MNeed of Action Action 1aken
1) Curriculum Feedbackof
Students
BAFY No action required .
BASY No action required
BATY No action required in | This need of the
other aspects. Need o | students was discussed
clear aims and in the departmental
objectives of the meeting.
Syllabus to them.
BBAFY No action required -
BBASY No action required -
BBATY No action required -
BCAFY No action required -
BCASY No action required -
BCATY No action required -
BCOMFY No action required. -
BCOMSY No action required -
BCOMTY No action required -
MCOM.FY No action required .
MCOM.SY No action required -
2) Curriculum Feedbackby | No action required
Teachers
3) Curriculum Feedbackby | No action required -
Parents
4) Curriculum Feedbackby | No action required -
Alumni
5) Students Feedback on No action required -
activity/project/program
6) Students Feedback on Mo action required -
Institutional Performance
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INTRODUCTION

DATA COLLECTIONN

—

SBES College of Ans and Commerce is situsted in Aurangabad. It is affilisted with Dr.
Babasaheb Ambedkar Murathwada University, Aurangabad, Maharashtra. The College offers
virrious courses like BCOM, BA, BCA, and BBA at the Under Graduation level and MCOM at
the Post-Graduation level. Presently, over 3044 students are studying in the College. The Internal
Quality Assurance Cell (IQAC) of the College has continuously been working on quality
improvement and the betterment of the student learning experiences. In order to analyze the lag |
areas of the College and scope for further improvement, feedback from various stakeholders has
been received, This report focuses on the feedback of students on Syllabus and Teachers.

AND ANALYSIS

An effort was made to receive feadback from all the students of the College. For this purpose,
Google forms were created and sent to the students, As many as | 144 responses have been
received. In order to mrrive at comprehensive results, useful statistical tols have been used. For
the effective presentation of the data, various types of graphs have been used.

CLASS-WISE STUDENTS' STRENGTH 2019-2020

Year Class Student Strength
I 2020-21 BAFY 262
BASY 148
BATY 107
BCom FY 613
BCom SY 590
BCom TY 521
BBA FY 60
BBA S§Y 50
BBA'TY 26
BCA FY 6()
BCA SY 26
BCATY 33
MCOM FY 255
MCOM SY 197
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TOTAL STRENGTH OF STUDENTS(CLASS-WISE)

gg;ﬁéﬁ;%ﬁiﬁﬁé%
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Class
m2018-19

FEEDBACKBY STUDENTSICLASS-WISE)

To analyze the lag areas of the College and scope for further improvement, feedback from
various stakeholders have been collected. This feedback was on the Syllabus and Teachers,
Activity/Programs/Projects, and Institutional Performance.

Curriculum Feedback by Students

Curriculum Feedback by Teachers, Parents, Alumni, Employer
Teacher's Feedback by Students

Feedback on Activity, Program, Praoject

Student's Feedback of Institutional Performance

The College is affiliated with Dr. Babasaheb Ambedkar Marathwada University, Aurangabad.
It follows the syllabus prescribed by the university. Curriculum feedback by the students was
collected class-wise 1o know student’s satisfaction towards the curriculum and learning, The
feedback will be used for syllabus revision, restructuring of curriculum and quality improvement
of the program. The following questionnaire is used to know the perception of students. In order
to analvze the student responses on syllabus various questions were asked and & total of 795
responses were collected from the students.

La e b B =
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Student
Courses Division
Count
BA | Year ABCD 21
¢ Questionnaire:

1. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers
and students.

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application,

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area. J
6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

» Response Table:

B.AFY.

100%

W%

%

0%

0%

50%

40%

0%

2%

0%

U
Qi 2 Q3 i Qs 6
B Sirongly Disagree % 0% [ % i %
® [hisagree 0% 0% [ "% % %
B Nelther agroe nor disagree % 0% s % e 7%
N Agree 0% 0% % % % %

m Strongly Agree 106 100% 100 % I00%% 100% 100

Analysis:
The BAFY students’ responses on cumriculum were collected and analyzed.
Approximately 100% of the students agreed with all the statements. It reveals that

there is total satisfaction of BAFY students regarding the Course/Syllabus.
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Courses Division Student Count
BA Il Year A B C 14
Questionnaire:

1. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers

and students.

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application,
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

* Response Table:
100
1
B
N
£
0%
4%
B
Fi
1%
T ol
& Strongly Disngree %
W [Msagres s
B Meliber sgreeno  disagnes %
B Agree e
® Strongly Agrec 100%
Analysis:

The BASY students’ responses o curriculum were collected and analyzed. A total of
100% of the students agreed with all the statements which are positively framed. Not
a single student was dissatisfied with any of the above factors.

SBAC Feedback Reports 2018-2019
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100"

22238

Q3 ' Qs

M s
% 3 % 0%
% L i %
% " 0% "%
% % 0%

0% 100% 1 G {118

Page 4 of 22

SBES College of Arts & Commerce
Aurangabad.




Courses Division Student Count
BA 11l Year A B 41
¢  Questionnaire

1. The Syllabus is suitable for the Course,

2. The Syllabus is need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers
and students.

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.

6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

' Response Table:

BATY.
100%
0%
B0%
7%
60%
5%
%
30%
0%
10%
s Q2 o Q06
m Smronphy [Hsegree s % i
m Dhisagres i.'l"!li % lﬁf- [ u!i %
w Meaberagree pocdisagree % % % % 0% o
m Agree 0% (.1 (1.3 "% ™% %
m Strongly Agrec [ 1060% (1158 | 0% 1 00%% | 0%
Analysis:
The BATY students’ responses on curriculum were collected and analyzed. A total of 100% of
students agreed with all the statements which are positively framed. No one was dissatisfied with

any of the factors considered here.
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Courses Division Student Count
B.BA 1 Year A 10
e Questionnalre:
| |. The syllabus is suitable for the Course,

2, The syllabus is need-based,

3. Aims and objectives of the Syllabi are well defined and clear 1o the teachers
and students.

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application,

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area,

6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

Response Table:
B.BAFY.

100%

S0%

BO%

T0%

BO%

50%

0%

10%

20%

10'%

- o2 M o5 06
& Stroegly Disagroe 0% mu % % ™
W [Vigagres L1, % "% % 0% {11
 Meither ngroe nordisagres P 0% % e 0% [
= Agree 0% 0% 0% % 0% [
W Strongly Agree 0% 100% | DO 100% 1007 100

Analysis:

The BBA FY students’ responses on curriculum were collected and analyzed.
The entire students agreed with all the statements which are positively framed. The above graph
reveals the overall satisfaction of BBA FY with the syllabus,
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Courses Division Student Count

BBA Il Year A 13

*  Questionnaire:

|. The Syllabus is suitable for the Course,

2. The Syllabus is need-based.

3, Aims and Objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers
and students,

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application,

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject arca.

6. The Course/Program of studies carries a sufficlent number of optional papers,

*  Response Table:
B.BASY.
100% h
0%
8%
%
B0%
0%
%
0%
20%
10%
-1l o (1 o4 Q8 Q06
® Strongly Disagres % % % 0% % i
B [Msagree " % % iy % £
= Naither agree nor disagroe "% % s % % %
& Agree % 0 % 0% % %
m Strongly Agree 0 100%  10OM  100%  l00% 100%
Analysis:

The BBA SY students’ responses on curriculum were collected and analyzed. It can be observed
from the above graph that all the students are satisfied with all the aspects of the syllabus. A total
of 100% of the students are satisfied with all the factors considered here.

SBAC Feedback Reporis 2018-2019 Page 7 of 22

s,

Principal =~
SBES College of Arts & Commerce
Aurangabad.




Courses Division Student Count
B.BA Il Year A ¥
*  (Ouestionnaire:

I. The syllabus is suitable for the Course,

2. The syllabus is need-based.

3. Aims and objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers
and students.

4 The Course/Syllabus has & good balance between theory and application.

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject arca.

6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

= Response Table:
BBATY,
100%
0%
80
7%
B0%
5%
0%
W%
%
10%
s
Q1 o 3 04 Qs b
® Stongly Dicagree M 0% % % % %
® Disagree M % M™% 0% % ™
®  Neither agree nor dsagree. 0% 0% % %% % "%
B Agrce ™% % % % 0% % |
W Suonghy Agree | Q0P 1007% | D 100 FOH 100Fs
Analysis:

The BBA TY students’ responses on curriculum were collected and analyzed. All the
students agreed with each factor which is considered in the questionnaire. Need-based
syllabus, suitability of the syllabus, balance between theory and application, and all the
other factors were perceived positively by the students.
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Courses Division Student Count
BCA | Year A 14

I. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need-based.

3, Aims and Objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers
| and students.

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application,

5. The Course/Syllabus has made me interesied in the subject area.

6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers,

*  Response Table:
BCAF . Y.

100

W,

B

Fiiss

%

A

A%

S

2%

1%

o a 08
m Sronghy Disagree 0% ﬂ'!p ﬂ"ﬁ"- H'r 0%
W [Msagree i % ¥ (5.3 1%, l.'.l‘!i
# Nether agree nor disagres i N L) L % %
W Agree 0% 1% 4% 1% fh 14%
w Swongly Agree 0% RE% B6% BO% % Bo% L

Analysis:

The BCAFY students’ responses on curriculum were collected and analyzed.

A total of 99.50% of the students strongly agreed with all the statements while 15% of the
students agreed with the statement. It shows the overall satisfaction of the students regarding the
syllabus.
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Courses Division Student Count
BCA I Year A 11

I. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need-based.
3. Aims and Objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers

and students.

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application,
3. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers,

. Response Table:

¥555853535

z

J

m Swongly Disagree

w Dhsagroe

n Meither apred nordaiegres
® Agre

m Strongly Agree

Analysis:

The BCASY students’ responses on curriculum were collected and analyzed. All the students
agreed with each statement on cumriculum feedback. There is overall satisfaction with all the
staternents. Not a single statement is disagreed here.

Qi m Q3 ™ L 06

0.00%
0.00%
{.00r%
36, 36%
61.64%
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B.C.AllYear

0.00%%
0.00%
0.00%
34.55%
4545%

0.00%%
0.00%
0.00%
L%
17IT%

0.00%
(.00
0. 05
1 6%
3h, 16%

0.00%% 0.00%
(1. (P .00
0,00 0. 00P%

$4.55% B3 64%
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Courses Division

Student Count

BCA 11l Year

27

- Questionnaire
I. The Syllabus is suitable for the Course,

2. The Syllabus is need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers

and students.

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application,
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

~ Response Table:
B.CATY
0% I
™1 g
m Strongly Disagree 0% (rp
m Disugiree % 0%
#  Melther aproe sor disagroe 0% 1y 8
m Apiee % %
® Srongly Agree %% 100
Analysis:

The BCA TY students’ responses on curriculum were collected and analyzed. 100% of the students
agreed with all the statements which were positively framed. Students are satisfied with each and

every factor mentioned in the questionnaire,
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Courses Division Student Count

|
I BCOM | Year ABCDE 211

I. The Syllabus is suitable for the Course.

2, The Syllabus is need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers
| and students,

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application,

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.

6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers,

HResponse Table:
B.COMEY.
100%
%
BO%
%
0%
5%
s
3%
20%
0%
™ o e o o
W Strongly Disagres "% (127 1 % [ L
B Disagree 0% (1.8 0% % % "™
B Melther agree nor disagree 0% it Me M (% L
o Agree 0% 1% 1% i i 3
W St ly Agree 0% &% % B% 9% ™
Anilysis:

The BCOM FY students’ response on curriculum was collected and analyzed. 100% of the
students are satisfied with the need and suitability of the course, clarity of aim and objective,
theory and practical balance, interesting syllabus, and sufficient no. of optional papers.
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Courses Division Student Count
BCOM 11 Year ABCDE 67

1. The Syllabus is suitable for the Course.

2, The Syllabus is necd-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers
and students.

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.

6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

| Response Table:
B.COMSY.
k4
Bl
0%
50%
5%
40%
0%
20%
10%
=1 o Q3 0 s 06
m Strongly [isagree (g "% i (] % ¥
W Disagree: e i i % %% %
®  Nelther agree nor disagree 1% % 0% % i1 ¥
w Agree 0% 2% % 3% % %
w Stongly Agres s % % % "% el
Analysis:
The BCOM SY students’ response to curriculum was collected and analyzed. 100% of the
students are satisfied with the need and suitability of the course, clarity of aim and objective,
theory and practical balance, interesting syllabus, and sufficient no. of optional papers.
SBAC Feedback Reports 2018-2019 Page 13 of 22
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Courses Division Student Count
BCOM 111 Year ABCDE 218

1. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers
and students.

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.,
5, The Course/Syllabus has made me interested in the subject aren.
6, The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers,
Response Talde:
B.COMTY.
100%
0%
%
0%
80%
0%
Ll
0%
20%
10%
= Q M o
m Strongly [isagree 0% 0% 0% w.
B Disigree El‘hi e Eﬂi 0% % s
= Neither agree nor disagree 0% % % % " "%
m Agree 0% % by % % %
m Strongly Agre |00 % A% T 9% 7%

Analysis:

The BCOM TY students’ response on curriculum was collected and analyzed. 100% of the
students are satisfied with the need and suitability of the course, clarity of aim and objective,
balance of theory and practical, interesting syllabus, and sufficient no. of optional papers.
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Courses Division Student Count
MCOM I Year A B 35

I. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers
and students.

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.

6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

Response Table:
M.COME.Y.
100%
0%
BO%
TG
B
50% |
4%
0%
iy
10%
"o |lp | | o | o5 | e
m Strongly [Huugres 0% % % 0% % %
@ Dinagree % % %% % [ 1]
B MNeither agroe nor disagree (1% s % " % %
m Agree 0% % 0% % 19 %
m Strongly Agreo 0 1P ]9 M0 {119 [ (%
Analysis:

The MCOM FY studemts’ response to curriculum was collected and analyzed. 100% of the
students are satisfied with the need and suitability of the course, clarity of aim and objective,
theory and practical balance, interesting syllabus, and sufficient no. of optional papers.
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Courses Division Student Count
MCOM 1 Year ABCD 40
1. The Syllabus is suitable for the Course,
2, The Syllabus is need-based.
3, Aims and Objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers
and students,
4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.
7 Response Table:
M.COMS.Y.
100
0%
B
T
0%
50%
&%
0%
2%
0%
" ol m m | o |
m Swongly Disagree [ 0% " % % %
W [Hsngree {12 0% % % % %
B Neither agree mo dizagnee % 0% % %% % %
| Agree [ % % 1% Ly [
m Strongly Agree 00%  100%  100%  100%  100%  l00%
Analysis:
The MCOM SY students’ response 1o the curriculum was collected and analyzed. 100% of the
students are satisfied with the need and suitability of the course, clarity of aim and objective, |

theory and practical balance, interesting syllabus, and sufficient no. of optional papers.
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J) CURRICULUM FEEDBACK BY TEACHERS, PARENTS, ALUMNI

Feedback By Count
Teachers 21
O Questionnaire

|. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need-based. (Career and Employment oriented)

3. Aims and Objectives of the Syliabi are well defined and clear to the teachers
and students.

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.

6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

Response Table:
Curriculam Feedback by Teachers

100%

B0%

BO%

0%

0%

50%

4%

W,

20%

10%
™l g | o | e | o ‘¢ | o8
B Strongly Disagres % % 0% 0% [ %
™ Disaproe 0% % 0% 0% ™ 0%
B Meither agrea nordisngres % % 8 (14 % i
B Agnee ™% et e % i %
 Strongly Agree 100%  100%  10O%  100%  100% 100%

Analysis:

Teachers” feedback is an important parameter for quality improvement of the curriculum and the
quality of the student of institution, Teachers® feedback on curriculum is received and it is revealed
from the above data that 100% of the teachers agreed with all the statements.
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Feedback By Count
Parents 33
O Questionnaire

1. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need-based. (Career and Employment oriented)

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers
and students.,

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application,

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.

6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers,

= Response Table:
Curriculam Feedback by Parents
100%
5%
80%
0%
60%
50%
0%
0%
20%
10%
o Q o 0 QB Q6
m Stromgly Disagree % 0% i % e
W Disnpree (s 15,7 [ (%% M
i Meitheer mgre o i aajpres 1 fir'ss i (1 % [ri%
m Agree ™% 2% o) 6% % i
m Strongly Agree 100% % L 3.9 Y 5 1%
.
Analysis:

Parent feedback is very important as parental involvement not only helps parents contribute
positively to their wards leaning experience but also can be an indicator of the quality of
curriculum quality. It is observed from the above table and graph that more than 100% of the
parents are satisfied with the curriculum of the students.
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Feedback By Count
Alumni 10

1 Questionnaire
I. The Syllabus is suitable for the Course.
2, The Syllabus is need-based. (Career and Employment oriented)
3. Aims and Objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers
and students.
4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application,
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject arca.
6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

Response Table:
Curriculam Feedback by Alumni

100%:

2%

B

Tk

B0

5%

%

W%

20%

0%
tll B 01 03 o 0% i
® Strongly [Hsagree 0% "% % " % %
B Disagree % i "% " % 0%
B MNeither ugroe nof disagree % 5% i [ % 0%
® Agree % 1% % ™ o3 0%

® Strongly Agree 100% P L1 L1y 98% 100%

Analysis:
Feedback of the alumni is an essential component for analysis and improvement in the higher
education academic culture. 100% of the alumni agreed with the positively framed statements,
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4)STUDENTS FEEDBACK ON ACTIVITY/PROGRAM/PROJECT

Questionnaire:

1. The Activity/Program/Project is relevant.

2. The Objectives of the Activity/Program/Project are accomplished.

3. The Activity/Program/Project is properly planned.

4, The Activity/Program/Project is well administered.

5. The Activity/Program/Project is creative and innovative.

B. The Activity/Program/Project helped in the overall Personality Development.
7. The Activity/Program/Project provided an opportunity for participation and

contribution,

Response table:

Curriculum Feedback of Activity, Program, Project

s $3 885

J2z33=e

W Swrongly Disagree

B Disngree

B Neither sgree mor desagree
® Agrec

m Sarongly Apree

Analysis:

Feedback survey for each activity in each term is used to measure students’ perceptions of the
learning context. It assists in the identification of areas of strengths and areas needing
improvement in the College activity/program/project offerings. It is revealed from the data that
more than 100% of the students agreed with all the positively perceived stalements. They observed

that the activity/program/project is relevant, properly planned, well-administered and innovative, which
helped them develop their personality, It is found from the graph that they got opportunities o participate

and contribute in all the activities.
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5)STUDENTS FEEDBACK ON INSTITUTIONAL PERFOMANCE

¢ (uestionnaire

I. The Courses, Optional Subjects, Admission Process are easy to understand,

2. The College has Competent Teachers, Leamning Environment, Fair and Transparent Evaluation
Methods,

3. The College provides Research Training and Extension Opportunities for Student’s progress.

4. The College's Infrastructure, Resources and Facilities are proper for education.

5. Various Co-curricular and Extra-curricular activities are undertaken - (NCC, NS§, Cultural, Music,
Drama, Sports, efc.)

6. The College provides various Scholarships, Free-ships, Concessions and Awards,

7. Students are involved in Leadership Opportunities, Decision Making through Students Council,
Clubs /Committees, Forums,

8. The Administration and the College Office are Student-Centric and Helpful.
9. The students belonging to various sections and genders are given equal opportunities for academic
growth and overall personality development.

10. The College has an environmentally friendly policy, grievance redressal, and value-based
Approach,

Page 21 of 22

_3iCPrincipal
SBES College of Arts & Commerce
Aurangabad.




Student's Feedback by Institutional Performance

g ¢ Qo

$83333

3

¥

L & ]

(4] 02 03 (47 (3 00 o
® Strongly Disagree % 0% 0% 0% 0% 0%  O% 0% 0% 0%
R Disagree % 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0w
® MNeitheragrecnordisagree 0% 2% 1% 1% %% 1% M 1% 1% 0%
B Agrec % % m I™ ' % 6% % 5% 1%
® Strongly Agree 00% 66% TR TI%  OT%  OE% BN 9TH BN W%
Analysis:

Feedback about the Institute is also taken from all the students once a year. This includes
feedback about the facilities and the infrastructure of the institute. It is revealed from the above
graph that 85% of the students are satisfied with all the aspects of institutional performance. W%
of the students agreed with the statement that the students belonging to various sections and
genders are given equal opporiunities for academic growth, and overall personality
development,
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Action Taken Report on Feedback 2018--2019

Se.MNa. | Feedback Need of action Action taken
1} Curriculum Feedback of
students
BAFY Mo action required
HASY No action required
BATY No action required
BBAFY No action required
BBASY Mo action required
BBATY No action required
BCAFY No action required
BCASY No action required
BCATY No acuon required -
BCOM.FY No action eequired
BCOMSY No action reguired
B.COM.TY No action required
M.COM.FY No action required -
M.COMSY No action required -
2) Curriculum Feedback by | No action required -
Teachers
3 Curriculum Feedback by | No action required
Parents
Curriculum Feedback by | No action required
Alumni
5) Students Feedback on No action required
activity/ project/ program
Students Feedback on No action required
Institutional
Performance
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INTRODUCTION

SBES College of Arts and Commerce is situated in Aurangabad. Tt is affiliated with De. Babasaheb Ambedkar
Marsthwada University, Aurangabad, Maharashira. The College offers various courses like BCOM, BA, BCA
and BBA at the Under Graduation level and MCOM at the Post-Graduation level. Presently, over 3044
students are studying in the College. The Internal Quality Assumance Cell (IQAC) of the College has
continuously been working on quality improvement and the betterment of student learning expenences. In
order to analyze the lag areas of the College and scope for further improvement, feedback from various
stakeholders has been received. This report focuses on the feedback of students on the Syllabus and Teachers,

DATA COLLECTION AND ANALYSIS

An effort was made to receive feedback from all the students of the College. For this purpose, 5 Google forms
were ereated and sent to the students. As many as 3106 responses have been received on the overall feedback

and & total of 1206 responses have been received on Teachers from the students. In order to amve al

comprehensive results, useful statistical wols have been used. For the effective presentation of the data, various

types of graphs have been used.

CLASS-WISE STUDENTS STRENGTH 2019-20210
Year Class Student Strength
2020-21 BAFY 231

BASY 154
BATY 145
BCOM FY 645
BCOM SY 5G4
BCOM TY 504
BBA FY 63
BBA SY 43
BBA TY 46
BCA FY 36
BCA SY 33
BCATY 24
MCOM FY 250
MCOM SY 216

SBAC Feedback Report 2019-2020

| of 46

1/C Principal
SBES Collegeof Arts & Commerce

hurangabad.




T
B00
500
SO0
200
200
100
i]
s oal oa oa a o at at al oar
Ei:'l-l-ﬁl—unﬁ#u;hﬁ
133 §53533314;3
Hﬂﬁ-ﬁﬂ'ﬂ
iClass

FEEDBACK BY STUDENTS (CLASS-WISE)

To analyzc the lag areas of the College and the scope for further improvement, feedback from
various stakeholders have been collected. These feedbacks were on the

The College is affilinted with Dr. Babasaheh Ambedkar Marathwada University, Aurangabad. It follows the
Syllabus prescribed by the university. Curriculum feedback by the students was collected class-wise w know
the students’ satisfaction towards the curriculum and learning. The feedback will be used for Syllabus
revision, restructuring of the curticulum and quality improvement of the progmm. The following

questionnaire is used to know the perception of the students. To analyze the responses on Syllabus, various

Syllabus and Teachers, Activity/Programs/Projects, and Institutional Performance,
Curriculum Feedback by Students

Curriculum Feedback by Teachers, Parents, Alumni, Employer

Teacher's Feedback by Students

Feedback on Activity, Program, Project

Student's Feedback of Tnstitutional Performance

CURRICULUM FEEDHBACK BY STUDENTS

questions were asked, and 795 responses were collected from the students.
SBAC Feedback Report 2019-2020
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[OTAL STRENGTH OF THE STUDENTS (CLASS-WISE)

Courses Division
Count
BA I Year ABCD 13
* Questionnaire I

I. The Syllabus is suitable for the Course.
2. The Syllabus is need-based.
3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and

students.
4 The Course,/Syllabus has a good balance between theory and applicaton.

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject arca.
6. The Course/Program of studies carnes a sufficient number of optional papers,

» Response Table:
11000 r
0%
iy
i 04

3

7

a Q2 as as 06

m Strongly Disagree 0% s % 0% 0% %

W Disagres % % % ki ! 0% %

W Nedther agree nor disagrée BN % ™ B am ™

m Agres 0% 9% BEN, ™ 9% BS%

u Strongly Agree 0% 0% % B o% B%
Analysis:

The BAFY students’ responses on the curriculum were collected and analyzed by the
students. 9116 % of the stdents agreed with all the statements excepr the
Course/Syllabus have made me interested in the subject area. It reveals that there s
overall satisfaction of BAFY students regarding the Course/Syllabus.
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Courses Division Student Count
BA 11 Year ABC 14
* Questionnaire
|. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need-based.

3. The aims and objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers
and students.

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.

6. The Course/Program of studlies carries a sufficient number of optional papers.

» Response Table:

BA Il Year

100%

g

B

Tirs

60%

S0%

40

s

20%

10%

0%
a1 o2 o i ] 15 0
B Strongly Disagree % s 0% 1 % 1
u Divagree 0% % 15% o i% 14%
o Neithor agree nor disagroe 15K 15% % 15% 14% 25%
B Agree BN BA% S0% Ba% % 50%
| Strongly Agreo 11% 1% L% 41% T e

Analysis:

The BASY students’ responses on the carriculum were collected and analyzed. More than 75.66% of
the students agreed with all the statements which are positively framed except the two statements
that 'Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and students and
the Course/Program of studies carries a suffident number of optional papers was the most
dissatisfying factor observed here.
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Courses Division Student Count
BA 111 Year A B 4
¢  Questionnaire

1. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear 1o the veachers and
students.

4 The Course/Syllabus has a good balance berween theory and application,

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.

6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

=  Response Table:

BA Ill Year
al a1 a3 a4 as b
= Strongly Disagree i Fa ] % m i %
o Disagres 5% % % % L1 ki
i Nelthes agree nor disagres T % m BN B% 10%
B Agree 1% % Ti% S6% TR aon
W Sironghy Agres 1¥% 1M 2% IT% 1% 5%

W Strongly Agres  MAgree B Neither sgree nor disagree  BDisagree W Strongly Disagres

Analysis:
The BATY students’ responses on the curriculum were collected and analyzed. 75.66%  of the

students apreed with all the statements which are positively framed. ‘Aims and Objectives of te
Syllabi are well-defined and clear o the reachers and students' was the most satisfying factor
observed here.
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Courses Division Student Count
BBA | Year A 10
s (Juestionnaire

I. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and dear 1o the teachers and

students.

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and applicanon.
5. The Course/Syllabus has made me mterested in the subject area.
6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

a4 as

106r%
EL
8%
T0%
6%
50,
4%
I
20%
0%
%
 Strongly Disagree
® Disagree
® feither agroe nod disagres
a figree
H Srongly Agree

Analysis:

The BBA FY students” responses on the curriculum were collected and analyzed. All the students
agreed with the above statements, which were positively framed. No one disagreed with the single
statement. The above graph reveals the overall satsfaction of BBA FY wath the Syllabus,

SBAC Feedback Repont 2019-2020

ggggge

g988§88

B.B.A I Year

mStrongly Agree BAgree = Meither agree nor disagree 8 Disagree 8 Strongly Disagree

858888

588889

§388¢%
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Courses Division Student Count
BBA II Year A 13
& Questionnaire
| I. The Syllabus 1s suimble for the Course.

2. The Syllabus is need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear 1o the weachers and
students,

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application,

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject arca.

6. The Course/Progeam of studies carries a sufficient number of optional papers.

*  Response Table:

B.B.A Il Year

100%;

D0M,

B

0%,

&%

50%

40N

3l

20

10%

0%
m a2 a3 04 as oé
u Strongly Disagres 0% i 0% 0% 0% o
= [sagree o% o % 0% o %
B Nelther sgree nor diagres 7% L, % % EX an
B Agrae AL Trs T me FEL 1™
B Strongly Agree % 15% 15% 15% 15% 15%

B Stronghy Agroe  mAgree W Nelther agree nor disagree  ® Disagroe 8 Strongly Disagres

Analysis:
The BBA SY students’ responses on the curriculum were collected and analyzed. All the students
are satisfied with all the aspects of the Syllabus, 92.16% of the students are satisfied with all the

statements.
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Student
Courses Division
Count
BBA 111 Year A 17

Questionnaire:

I. The Syliabus s suitable for the Course.

2. The Syllabus & need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi aze well-defined and clear to the teachers and

srudents,

* Response Table:

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.
3. The Course/Syllabus has made me interested in the subject nrea.
6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

B Strongly Disagree

® Diisagrec

o Meithor agree nor disagrens
uAgree

& Serongly Agree

u Strongly Agran B Agree

B.B.A lll Year
al oz a3
5% % o%
% % o%
2 % %
76%  BEN  E5M
12% 6% 9%

= Nelther agree nor disagree W Disagres @ Strongly Disagree

o4
e
£
6%

T1%
1

Qs

6%
s
1%
L

4%

FEEER8

Analysis:

subject area.
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The BBA TY students’ responses on the curriculum were collected and analyzed. 12% of the
students disagreed with the statement that The Course/Syllabus has made me interested in the
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Courses Division Student Count
BCAI Year A 14
*  Questionnaire
1. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and

students.

4 The Course/ Syllabus has 4 good balance berween theory and applicanon,
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Program of studies carres a sufficient number of optional papers.

*  Response Table:
B.C.Al Year
1

a1 oz a3
& Strangly Disagree 0% o% o
® Duagree 0% % o%
H Meither agree nor disagree 0% s ™
B Agriee 93% 100% 93%
o Strongly Agree T % o%
B Strongly Agree WAgres 8 Neither agree nor

Analysis:

The BCA FY students’ responses on the curriculum were collected and analyzed. 96.50% of the
students agreed with all the sttements which are positively framed but a few students did not agree
with the statements that balance between theory and balance as well as sufficient no. of optional
papers. The statement that “The Course/Syllabus has made me interested in the subject arca’ is the

most satisfying factor observed here.
SBAC Feedback Report 2019-2020
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Cours Divisi Student
I cs on Count
BCA II Year A 11

*  Questionnaire
1. The Syllabus s suitable for the Course.

2. The Syllabus is need-based.

3. Aims and objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the reachers and
students,

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application,

3. The Course,/Syllabus has made me interested in the subject area,

6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers,

*  Response Table:
B.C.A Il Year

TFFEHTLFE
—te
-
B S|
L NN
——.
LR

ai 02 a3 7] s 817
B Stronghy Disagree % om 0% i 0% 0
" Disagree o o % [l (b o
B Melther agree nor dissgree 0% i 0% % 0% 0P,
B Agree E 3 B5% Ti% B4% 55% %
® Slrongly Agree 4% 45 1% 6% a5% 36%

Analysis:

The BCA SY students’ responses on the curriculum were collected and analyzed. All the stodents
agreed with all the statements on curriculum feedback. There 1s overall satisfaction about all the
statements, Not a single statement was disagreed here.
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Courses Division Student Count
BCAII Year A 27

*  Questionnaire
1. The Syllabus 1s suitable tor the Course.
2. The Syllabus 1s need-based.
3. Aims and Obyjecuves of the Syllabi are well-defined and clear 1o the teachers and

students.

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers,

* Response Table:

B.C.A Il Year
100
S0
B
J0%
60
S0m
40%
3004 i
20
10
0% |
a1 a2 a3 04 as Qe
& Strongly Disagren ™ o aw A% 0% %
= Disagree 0% % % % o% %
u Heither agree nor disagree ™ B4 T i, &5 B 118
B Agree E3% ET% S50% 59 S9N BTR
® Strongly Agree I % IR [N IaN I
BSprongly Agres B Agres B Nelther agres nor disagres @ Disagres = Strongly Dlsagree

Analysis:
The BCA TY students’ responses on the curriculum were collected and analyzed. More than 90.5%
of the smdents agreed with all the statements which are positively fmmed but a few stodents

disagreed with the statement that the Syllabus is suiable for the Course.
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Courses Division Student Count
BCOM [ Year ABCDE 211
*  Questionnaire

1. The Syllabus is suitable for the Course,
2. The Syllabus is need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear 1o the veachers and

students.

4 The Course/Syllabus has a good balince between theory and application.
5. The Course/Syllabus has made me nterested in the subject arca.
6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optonal papers.

«  Response Table:

B.Com | Year

100%%

S0%

20w

0%

BO0%

50%

0%

0%

0%

Bl

s
m Q2 Q3 04
B Strongly Disngree 1% 1'% P %
= [hiagree m (1 % %
o Meither agres nor disagroe 6% 6% a9 10%
. Moo 7N T5% 69% BN
u Strongly Agree 188 ) 0% 1%

m5rongly Agree  ®Agree @ Neither agres nor disagree W Disagros

Analysis: The BCOM FY students’ responses on the curriculum were collected and analyzed. More
than 86.83% of the students agreed with all the statements which are positively framed but a few
students are not satisfied with the theory and peactical balance, interesting Syllabus, and sufficient no.

of optional papers.

a5 a6
% i1
5% £
B% ]
BN, i
19% 16%
® Swrongly Disagree
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Courses

Division

Student Couni

BCOM 11 Year

ABCDE

67

*  Questionnaire

1. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need-based,
3, Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and

students.

4 The Course/Syllabus has 2 good balance between theory and application.
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Progmm of studies carries a sufficient numbes of optional papers,

* Response Table:

100%
90%
BO%
0%
BO%
50%
A0%
0%
20%
10%
it
W Strongly Disagree
“ Disagree
= Neither agres nor disagree
mAgres
W Srongly Agree

Analysis:

The BCOM SY students’ responses on the curficulum were collected and analyzed. 86% of the
students agreed with all the statements which are positively framed but a few students did not agree
to the balance between theory and application interested subject ares and sufficient number of

optional papers.
SBAC Feedbagk Report 2019-2020

B.Com |l Year

1% 1% 0% Er 0%

1% 4% &% 100 B%

% ™ 6% % 16%

85% 68% S5T% B4 66X @ T2%
% 20 3% 19%  10%  15%

a1 a2 o3 a4 as a6
0%
%
%
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———

Student
Courses Division
Count
BCOM I Year ABCDE 218
= Questionnaire

1. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear 10 the teachers and
students.

4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.

6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.
B.Com Il Year
100%
0%
0%
O
[ 710
S0
40%
0%
20
10%
| 0%
al az a3 04 as Q6
B Strongly Disagres k1 % st Fs 4 n L1
= Disagres F. 6% I i &% 5%
. i Neither agree nor disagrie 5N 10% ] b 2] o L]
5  Agree 6% 6% N%  6EN g%, B6%
: u Strongly Agres 21% 14% 17% 1% 19% 14%
Analysis:

The BCOM TY smudents’ responses on the curnculum were collected and analyzed. 84.66% of
students agreed with all the statements which are positively framed. There was an overall satisfaction

with all the statements, but a few students disagreed with the statements that the balance between
theory and application, interested subject area and suffident number of optional papers.
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Courscs Division Student Count
MCOM I Year A B 15
. Q . .
I. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need-based.

3. Aims and Objecaves of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and
students,

4 The Course/Syllabus has 2 good balance between theory and application,

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subjecr area.

6. The Course/Program of studies carnes a sufficient number of optional papers,

*  Response Table:

M.Com | Year

100%

50%

BO%

0%

G0

50

40%

11 ]

20 '

10%

0%
al oz a3 o i O
B Strongly Dsagres % 0% £ kS a% =
o Dsagres I I 11% % 2% ko
H Nelthor agrig nos disagres| 6% (3 4 1% 1% 11% %
B Agrea 80% Brs 51% R 69% 63%
® Strongly Agree 11% 1% 4% 1™ % m

Analysis:

The MCOM FY students’ responses on the curriculum were collected and analyzed. 81.5 % of ks
agreed with all the stutements which are positively framed. The graph reveals the dissatisfaction of a
few students with the clarity of aim and objectives of the Syllabus as well is theless no. of optional
papers. According to them there should be a good balance between theory and application. |
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Courses Division Student Count
MCOM IT Year ABCD 40

*  Questionnaire

|, The Syllabus is suitable for the Cousse.

2. ‘The Syllabus is need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and

students.

4 The Course/Syllabus has a pood balance berween theory and application.

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.

6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

* Response Table:

g ¥R RGE

u Strongly Dsagree

o Disagres

= Meithar pgrea nod dlingren
B Agroe

u Strongly Agree

Analysis:

statementregarding the clarity in the aims and objectives of Syllabus.

a1

B%
5%
5%

M.Com Il Year

The MCOM SY students’ responses on the eurriculum were collected and analyzed. 1t has been
pesceived from the above graph that all the aspects of curriculum feedback wese satisfactory. More
than B1.66 % of the students agreed with all the statements. But they did not agree with the

gEfgsge

ES8gvsge

11
in
1
8%
5%

o a5

%
5
1%
6%
1M

gREUR

5%
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WOURRICULUM FEEDBACK BY TEACHERS, PARENTS, ALUNMNI, EMPLOY ER.

Feedback By Count

Teachers 21

*  Duestionnaire

|. The Syllabus is suitable for the Course.
2. The Syllabus is need-based. (Career and Employment ariented)
3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and
students.
4 The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.
5. The Course/Syllsbus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.
* Response Table:

Curriculum Feedback by Teachers

100%
HO%
BOS
TO0%
GO
50%
0w
0%
0%
10%

o%

o a2 (o k] a« Qs

m Strongly Disagroo 0%, o i ! i IJ'H %

= Ditagree % 0% 05 5% 5% 4%

® Mielther agree nor disngres 5% o i % i, s

W Agree 2% 67% 6% 57% 6% 6%

| Strongly Agres 14% 4% 33% N 4% 2%
Analysis:

Teachers' feedback is an important parameter for quality improvement of the curriculum and the
quality of the students of the institution. Teachers’ feedback on curriculum is received and it is
revealedfrom the sbove datn that 94.66 % of the teachers agreed with all the statements but 4% of
the teachers did not agree about the balance between theory and application. While 1076 of them

were unable to decide that the Syllabus is need-based.
2ok R 17 of 46
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Feedback By Count

*  Questionnaire

1. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need-based. (Career and Employment oriented)

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and
students.

4 The Course/Syllabus has s good balance between theory and application.

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.

6. The Course/Program of studies careies a sutficient number of optional papers.

* Response Table:
Curriculum Feedback by Parents

2

0%

B0M

Flii

60

SO

400

0

20

10%

o
al a2 a3 s as Qe
B Strongly Disagres 0% % o (1. ™ %
# Disagres 0 I 1.1 % e %
8 Neither agree nor disagres % n % % 58 e
B Agree Ta% 8% e 67% 9% TEX
B Strongy Agree 15% 11% iTH 4% 12% 15%

Analysis:

Parent feedback is very important us parental involvement not only helps parents contnbute positively 1o
their ward's learning experience but also can be an indicator of the quality of curriculum. It is observed from
the above table and graph that 92 % of the parents are satisfied with the curriculum of the students.
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Feedback By

Count

Alummni

10

*  Questionnaire

I. The Syllabus is suirable for the Course.

2. The Syllabus is need-based. (Career and Employment oriented)
3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and

studenis.

4 The Course/Syllabus has a good balance between theary and application.
3. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Program of studies carries a sufficient number of optional papers.

* Response Table:

Curriculum Feedback by Alumni

[

FRFRIAFIRAR

m Strongly Drsagro

o Dy rour

o Mosthor agroe nor disagree
W Agroa

= Stronghy Agree

§§ggsee

Analysis:

gEfess

igeeae

4

0%
10%
i
B0
10

R EEE
gRiaees

Feedback of the alumni is an essential component for analysis and improvement in the academic
culture of higher education. 93.33% alumni agreed with the positively framed statements. 10% of the
alumni disagreed with the statement that ‘there is a good balance between theory and application.
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Feedback By Count
Employer 9
®*  Questionnaine:
l. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need-based, (Carcer and Employment orented)
3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and

students.

4 The Course/Syllabus has a good balance between theary and application,
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject arca.
6. The Course/Program of studies carries & sufficient number of optional papers,

* Response Table:
Curriculum Feedback by Employer
Do
Ll
0%
[Ci
50%
A%
LT,
20
b1,
o%
L#0 ] [#]
u Strongly Disagres u-u J.lﬂ DH % (1.
o Disagres % 11% 1% 4% 2I% %
B MNelthir agrag nor disagnes 0% 0% 11% % 1% 11%
| fgres BTH BT 56% S6% 6% 6%
W Strongly Agree 1% 1% 1% o% % %
wStrongly Agree BAgree M Nelther agree nor disagree  » Diiagree 8 Strongly Disagree

Analysis:

As per the feedback analysis, 74.33 % of the employers are satisfied with the various sspects of
curriculum but 4% of the employers are not satisfied with the good balance between theory and
application.22% of the employers did not agree with the statement about the interesting subject
area. It can be stated from the above graph that the employers are not satisfied with the whole

curniculum.
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The feedback given by the students is gmphically represented below and the wvalues are
summarized in the following table, The Teacher-wise report is generated by filtering the Assessment Year,
Class, and Division. Based on the analysis of feedback dam collected from students’ performance in the
following aress is as follows, teacher performance in the knowledge in subject, classroom teaching and

communication, sincerity, facilitating the overall development of students.

Teachers Name Faculty Class Division 5“&;""::’"
DAV, Choudhary | Commerce | BCOMFY.SY,TYMCOM FY,SY | o g ol 14

o  Questionnaire:
|. The teacher has in-depth knowledge of the subject.

2. The teacher completes the entire Syllabus n time.
3. It is easy to understand what the teacher teaches.

4. The teacher discusses the topics and interacts in the class.
5. The teacher Is punctual and regular in the class.

6. The teacher encourages participation and discussion in the class,

7. The teacher uses modern teaching aids, power paint presentation, web-resources, eic.

*  Response Table:
Dr. AV. Chaudhary

100

50%

o
ai 2 B 04 05 a6
i Strongly Disagree i 4 Dk DN DN O DN
» Diaappies oW oM ON OM DN O 14N
i Nelther agree nor disagroe 7% ™ ™ ™ N 15% B
W Agree TON BN 7O TON  TIN 71N 64N
i Strongly Agree HE T A K I 4% 14X

H Strongly Agree W Agree  ® Neithor agree nor disagree  » Disagres 8 Strongly Disagree

Analysis:

technology.

SBAC Feedback Report 2019-2020

The students are very much satisfied with the classroom teaching of Dr. A. V. Choudhary B9.57% of the
students positively percelved all the statements.16% of the students are not satisfied with the use of modem
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Teachers Name Faculty Class Division Sencien
Count
Dr.D.S.Chavan | Commeree | BEOMFY, SY,IYMCOMEY | , 5 ¢ p 149

1. The teacher has in-depth knowledge of the subject.

2. The teacher completes the entire Syllabus in time.

3. It s easy to understand what the tencher teaches.

4. The veacher discusses the topics and interacts in the class,

5. The teacher is punctual and regular in the class.

6. The teacher encourages participation and discussion in the dass.

7. The teacher uses modern teaching aids, power point presentaion, web-resources,

®= Response Table

Dr. Dilip Chavan

1009

1)

B0

T0%

BO%

SO

A0

30m 1

0%

10%

o%
a az a3 M as 9. a7
0 Strongly Diagree n 1% n % 1% in i
i DHsagros (1) 1 Fl Fi | 1% 1% s A%
# Meither agree nos disagree 3% 4% ™ 2% L% % %
Ao TN s 66% 1% % 10 BEN
B Stroaghy Agrea 2% Py ] 6% 2% il ] 23% 19%

Analygis:
The ahove table and graph show that 9228 % of students agreed with the positively framed |

statements about the reaching of D D, 8. Chavan, His interaction and discussion with the students
arethe most satisfying factors observed here,

SBAC Feedback Report 2019-2020 22 of 46

Principal
SBES College of Arts & Commerce
Aurangabad. |




Teachers Name Faculty Class Division Eé:‘:::
De. F. A, Baig Commerce | BCOM FY,SY,TY ABCD 20
*  Questionnaire

|. The teacher has in-depth knowledge of the subject.

2. The teacher completes the entire Syllabus in time.

3. Itis easy 1o understand what the teacher teaches.

4. The teacher discusses the topics and interacts in the class.

5. The teacher is punctual and regular in the class.

6. The reacher encourages participation and discussion in the class.

7. The teacher uses modern teaching aids, power potnt presentation, web-resources,

[ | e

* Response Table:

Dr. F.A. Baig

100

b1

3006

0%

L

S0

40

3o

o

10%

o
a1 az a3 (7] as Q6 az
 Strongly Disagres i 8 o 0% o 0% i, 5%
B Disagree i o 0% o 0% i, 8 %
# Nelther agree nor disagres 5% 5% 5% 5% 1% " 10%
B Agree 65% 55% 55% 55% 5% 50 45%
® Strongly Agree 30 A% 0% 4% Ao 45% A0%

Analysis:

The exit feedback analysis clearly indicates that more than 92.85% of the students agreed wath all the
statements regarding the attainment of learning outcomes and quality of teaching of D, F. A, Baig,
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Student
Teachers Name Faculty Class Division P
Dr. H. N. Deshmukh | Commerce | BEOMFY, 5%,1Y ABC 45

*  Questionnaire
1. The teacher has in-depth knowledge of the subject.
2. The teacher completes the entire Syllabus in time.
3. It is easy to understand what the teacher teaches.
4. The teacher discusses the topics and interacts in the class.
5. The teacher is punctual and regular in the class.
6. The teacher encourages participation snd discussion in the class.
7. The teacher uses moderm teaching aids, power point presentation, web-resources,

el
G
o
I
m
(7

* Response Table:

Dr. H.N. Deshmukh

04
&%
Fa
%

e5355553588
#9230 S
R O

al a3 a7
W Sirongly Divagron ™ 0% %
“ Disagreo . ] % bl
o Meither agree nor disagree 3% 4% N
i Agron 4% 67% (21 6%
® Strongly Agree 4% X I Im i S

Analysis:
Online student feedback revealed that more than 9142 % of the swdents agreed wath all the
statements. His easy way of teaching, encouragement, participation, and discussion in the class, mithe

use of modern teaching techniques were perceived positively,

SBAC Feedback Report 20192020

CPrincipal -
SBES College Of ATLS f Commerce
Aurangabad.




Teachers Name | Faculty Class Division S‘Eﬂt
Dr.P.P.Deo | Commerce BCOM FY, 8Y, TY, MCOM FY, 5Y AB.CD 29

" Questionnaire
1. The teacher has in-depth knowledge of the subject.
2. The weacher completes the entire syliabus in ume.
3. It is casy 1o understand what the teacher teaches.
4. The teacher discusses the topics and interacts in the class.
5. The teacher is punctual and regular in the class.
6, The teacher encournges participation and discussion in the class.
7. The teacher uses modern teaching aids, power point presentation, web-resources,
ctc.

* Response Table:

Dr. P. P. Deo
i
o a2 a3 o4 Qs 06 a7
B Spronygly Disagres o 1.3 0% o 4 0% o
" Disagree % 0% 0 1] 0% x o
B Neither agres nor dngree % &% % ™ % % W
u Agree 9% TI% TGN TI%N  B6N  BEW  BEW
H Strongly Agree 2E% 4% 1% 21% 1% ™ ™

Analysis:

It is observed from the above graph and table that more than 95.57% of the students agreed with
all the positively perceived statements. 100% of the sudents agreed wath the statement that ‘the
teacher chscusses the topics and interacts in the class’,
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Student
Teachers Name Faculty Class Division
Count
BCOM
Dr. G. G. Rajpur Arts and Commerce o ABCLDE 15

¢ (Questionnaire

I. The teacher has in-depth knowledge of the subject.
2. The teacher completes the entire Syllabos in time.

3. It is easy to understand what the teacher teaches.

4. The teacher discusses the topics and interacts in the class.

5. The teacher is punctual and regular in the class.

6. The teacher encourapes participation and discussion in the class.

7. The teacher uses modemn teaching aids, power point presentation, web-

resoutces, elc.
=  Response Table:

100%
G0
B0
T
BO%
50
Ll
ki
0%
10K
0%
mStrongly Disagres
n Dsagree
W Molithier agree nor disagres
aAgree
= Strongly Agree

Analysis:

of Dr. G, G. Rajpur.

SBAC Feedback Report 2019-2020

Dr. G G Rajput

B8ggae

It has been observed from the above graph that 97.28% of the students are satisfied with the teaching

ifasde

a3

B
13

R

Qs (6 ar
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0% 1) 0

{0rss o o
1] i ox
53I% 6T 3%
™ £ LY a7
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Teachers Name Faculty Class Division Student

Dr. S G.Joshi | Commerce | BCOMFY.TY MCOM §Y [ HG&DE L

*  Questionnaire
1. The teacher has in-depth knowledge of the subject,

2. The teacher completes the entire Syllabus in nme.

3. It is easy to understand what the teacher teaches,

4. The teacher discusses the topics and interacts in the class,

5. The reacher is puncrual and regular in the class.

6. The teacher encourages participation and discussion in the class,

7. The teacher uses modem teaching aids, power point presentation, web-resources,

[~ [
=  Response Table:
Dr. S. G. Joshi

100%

500

19
a1 a2 a3 04 as O ar
B Strongly Disapres % il (1], 1 i o % i 1
o Dilsagrae (i, 0% 6% o o 0% n
o Nelther agree nor disagree. 3% 0% 5% k4 E% 0% N
o Agree 9 TeM TIN O ESN TEM BSK BEN
u Stronghy Agroa 18% 2% 18% 1 1% 15% 6%

Analysis:
The student’s response on teaching of Dr. Savita Joshi: 95.85 % of the students are satisfied with her

teaching. On-time syllabus completion is the most satisfying factor observed about her teaching,
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: Student
Teachers Name Subject Class Division Cosut
Dr. Seema Dhage Commerce BBA/BCOM A 55

*  (Juestionnaire
I. The teacher has in-depth knowledge of the subject.
2. The teacher completes the entire Syllabus in time.

3. It is easy o understand what the teacher teaches.
4. The teacher discusses the topics and interscts in the class.

5. The teacher is punctual and regular in the dass.

6. The teacher encourapes participation and discussion in the class.
7. The teacher uses modem teaching aids, power point presentation, web-resources,

clc.

*  Response Table:

Dr. Seema Dhage

100%
S0%
BO'%
Tox
B
S0%
40
0%
2%
10%
(1
ad a2 a3 ¥ as (873 a7
o Stongly (Meagiee 4% % o N g 0% i
* Disagree o % bl bl 0% 0% pi
o Meither agree nor didagres DX 1% an N % 4% §
1 W Agree 56% 51% 6% L B 0% 5%
u Stronghy Agree a0 £4% 5% A% I5% 6% e
Analysis:

The above chart describes the responses of the students about the teaching of Dr. Seema Dhage.
95.28% of the students expressed the overall satisfaction about her teaching. Her encouragement for
participation and discussion in the class is the most satisfying factor observed about her teaching,
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Teachers Name

Faculty

Class | Division | Student Count

De, Soumya Mulangan

(ommerce

BCOM | A,B,C,

sv.TY | D.E -

' Questionnaire

. The teacher has m-depth knowledge of the subject,

2. The teacher completes the entire Syllabus in tme.

3. Iris easy to understand what the teacher teaches.

4. The teacher discusses the topics and interscts in the class.

5. The teacher is punctual and regular in the class.

6. The teacher encourges paricipation and discussion in the class.

7. The teacher uses modem teaching aids, power point presentation, web-resources,

[ = | =8

* Response Table:

Dr. Soumya Mulangan

100%

ofil%

BO%

it

i

50%

i

W0

20%

10%

(i
ai a2
B Strongly Dhagree o o
* Disagree % 0%
# Neithar agree nor disagree 7% i
0 figree 6% BSN
u Strrongly Agree 6% 11N

The above graph and wmble portmy responses of the students about the teaching of Dr,
Soumya Mulangan. It is observed from the data that more than 88.85% of students agreed

with all the statements about her teaching,

a3 04 as Q6 ar
% a4 % % o
4% 94 0 0% AN
14% ™ 15% 4 ™
63N TO% To% 70% S0%
19% 15% 15% 2% 30w
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Teachers Name Faculty Class Divigion :
Count
Me A, B. Kulleseni Commerce BCOM T.Y. C 5

*  Questionnaire
|. The teacher has m-depth knowledge of the subject.
2. The teacher completes the entive Syllabus in time.
3. It is easy to understand what the teacher teaches.
4. The teacher discusses the topics and interacts in the class.
5. The teacher is puncrual and regular in the class.
6. The teacher encourages participation and discussion in the class.
7. The teacher uses modem teaching aids, power point presentation, web-resources,
eic.
* Response Table:

Mr.A.B. Kulkarni
o2 a3 o4 Qs a6 a?
® Strongly Disagree o 4% o o o o%
= Dnagree % 0% a% 0% % 5%
= MNenther agree nor deagies o 13% o 1% a% 1%
» Agree 8% 61N AN STR TR B5%
= Strongly Agree 6% 6% % I 3M M W%

It is pbserved from the above mble that 93.85 % of the students are satisfied with all the aspects of
teaching of Mr. A. K. Kulkarni. His encouragement for the participations and discussion in the class
and the use of modem teaching aids is the most satisfying factor observed here.
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Tenchess Name Faculty Chas | Division | Stwdent

Count

De. A, B. Wakle ENGLISH BCOMFY | A,B,C 30
*  Questionnaire:

1. The teacher has in-depth knowledge of the subject.

2. The teacher completes the entire Syllabus in time.

3. It is easy to understand what the teacher teaches,

4. The teacher discusses the topics and interacts in the class,

5. The reacher is punctual and regular in the class,

6. The teacher encourages participation and discussion in the class.

7. The teacher uses modern teaching aids, power point presentation, web-resources,

el
Dr. A. B. Wakle

100%

i,

B0

0%

BO%

5w

&

30N

0%

10%

0%
al Q2 Q3 a4 a5 a6 ar
u Strongly Disagree % s 0% (i, 3 0% 0% 0%
- Dwagree [ = % % 0% % o=
# Neither agree nor disagree. 3% % s x 0% e b%
B Agrew 6O% BN 5N T 6% 6I% 5
® Strongly Agree ™ ™% 41% m 3% 0% EYi ]

® Strongly Agree WAgree W Nefther agree nor disagree ® Disagree W Strongly Disagres

Analysis: It is expressed in the above table that all the aspects of the teaching of Dr. A. B. Wakle is
perceived positively by the stadents. Above 96.71 % of the students are satisfied with each aspect of

her teaching,
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g Student
Teachers Name Faculty Class | Division s
Commerce and BCOM,
Dr. V.U. Panchal BBA, A 63
Management Science BCA

*  Questionnaire
I. The teacher has in-depth knowledge of the subject
2. The teacher completes the entire Syllabus in nme.
3. It is casy to understand what the teacher teaches.
4. The teacher discusses the topics and mnteracts in the class.
5. The teacher is punctual and regular in the class.
6. The teacher encourages participation and discussion in the class.

7. The teacher uses modern teaching aids, power point presentation, web-resources,
clc.

Dr. V.U.Panchal

100%

90%

BO%

T0%

50%

A%

0%

0%

10%

%
al # a3 04 as a6 ar
W Strongly Disagree Fi .4 % ki In il ks s
o Diaagren o 0% i % % o ™
& Neither agree nor disagree 3% o 5N ™ 1% % I
W figres TI% L% 751 4751 g La% G0
B Stronghy Agree 5% % 30% 1% 3 8% %

®5trongly Agree  BAgree = Meither agree nor disagree  » Disagree @ 5Strongly Dsagres

Analysis:
'The above table reveals that more than 93.14 % of the students are satisfied with all the aspects of De. V,

U, Panchal, The entire Syllabus completion on time is the most satisfying factor observed here.
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Teachers Name Faculty Class Division E‘"d'“:‘
Mr. 5 M. Thombare Commerce BCOM, MCOM ABCD T

*  Questionniire
1. The teacher has in-depth knowledge of the subject,
2. The teacher completes the entive Syllabus in time.
3. Itis easy to understand what the teacher teaches,
4. The teacher discusses the topics and interacts in the class.
5. The teacher is punctual and regular in the class.
6. The teacher encourages participation and discussion in the class.

7. The teacher uges modem tuching aids, power point presentation, web-resources,
elc.
Mr. S. M. Thombare
10 ]
BO%
T
BO%
0%
A0%
I
20%
10%
%
a1 [#F) (85 0 (1] 06 a7
W Stiongly Disagres L 18% "l 19% % L 3
" (loagres i ] 0% 0% % i1 o%
o Nelther agres noe disagree 0% i i % o o R
Apree ErXd ad% TR 45% A% B4 %
u Strongly Agree e 18% 18% 6% L 7% %

Analysis:

It is observed from the above table that 85.71% of the students are satisfied with all the aspects. But
Syllabus completion on time, interaction, and discussion of the teacher as well as the use of modem
teaching methods are observed to be the dissatisfying factor here.
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: ey Student
Teachers Name Faculty Class Division | o ot
Commerce and Management AB,C
Dy, 5.5 Ranmare g BCOM M. Com 0 ¥
*  Questionniine

l. The teacher has in-depth knowledge of the subject.

2. The teacher completes the entire Syllabus in ume.

3. It is easy to understand what the teacher teaches,

4, The teacher discusses the topics and interacts in the class,

5. The teacher is punctual and regular in the class.

6. The teacher encourages participation and discussion in the class,

7. The teacher uses modern teaching aids, power point presentation, web-resources,

= | =
Dr. S.S. Ranmare

100%

S0%

=

=

>
ar az a3 o4 as (i ar
B Strongly Disagree 1% % 0% 17% 19 8 o
o Deiagroe 0% 1% % iy 2 % e (%
o Moither agree nor disagree 0% o i s 18 % 403
B Agroo 5% S0 S0 3% 3% 3% 67%
B Strongly Agree 33N i 0% S0 67T% 6% 1%

®Strongly Agree  SAgree  ® Neither agree nor disagree  » Ditagree @ Strongly Disagrow

Analysis:
It is observed from the above table that 92.71% of the students are satisfied with all the aspects of the
teaching of Prof, 55. Ranmare. The ovenll satisfaction is observed with the teaching of Mr. §, 5.

Ranmare.
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Teachers Name Faculty Class Division SendeniComnt

A B, CDE 2

Mu Shiral Mchar | Arts and Commence BCOM

| The teacher has in-depth knowledge of the subject.

2. The teacher completes the entire Syllabus in time.

3. It is easy to understand what the teacher teaches.

4. The teacher discusses the topics and interacts in the class.

5. The teacher is punctual and regular in the class.

6. The teacher encourages participation and discussion In the class.

7. The teacher uses modern teaching aids, power pomt presentation, web-resources,

&he.
Ms. Shital Mehar
a0%
Bis
0%
(05
S0
&%,
30%
o
10%
%
a o2 a3 Lk L] a5 06 ar
B Strongly Disagree 0% % i 1, 0% i %
= Diiagr o 0% i o 0% oM s %
® Neither agree nor disagree 0% 5% % i 0% 15% 5%
W Agren B% TE% 5N 7% 7o 6% 55%
® Strongly Agroe % 0% 15% 5% 0% pli 2
Analysis:
It can be seen from the above mble and geaph that 92.85 % of the students are satisfied with all the I

aspects of Ms. Shital Mchae's teaching, Her in-depth knowledge is observed to be the most satisfying
factor (100%). Only 25% of the students are unable to decide on her use of modem teaching aids.
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: Student
Teachers Name Faculty Class | Division P
4 illllll
D, V. V. Deshpande Arts and Commerce | BCOM BCDE 21
*  Questionnaine

|. The teacher has in-depth knowledge of the subject.

2. The teacher completes the entire Syllabus in time.

3, It is easy to understand what the teacher teaches.

4. The teacher discusses the topics and interacts in the class,
5. The teacher is punctual and regular in the class.

6. The teacher encourages participation and discussion in the class,
7. The teacher uses modern teaching aids, power point presentation, web-resources,
elc.
Dr. V. V. Deshpande
o
a az Q3 a4 a5 a6 a7
u Strongly Disagroe % 0% o (1,1 1 o 0%
# Disagree o% 0% o (i o% o %
= Nulther agree nos disagroe 0K 0% an o o o ™
uAgres 6I% EI%N 63X TEX 0N T4M &
o Strongly Agree e 1% EEL 1% 0% 6% i
uSyongly Agree  BAgree @ Naither sgree nor disagree o Disagree B Strongly Disagres
Analywis:
The above table and graph indicate that all the aspects of Dr, V.V, Deshpande were perceived

positively. 98.42 % of the students are satisfied with all the factors of her reaching except the use of
miodemn teaching aids, power point presentation, web-resources, etc.
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Teachers Name Faculty Class Division Abane
Count
M. R L Gajre Management Science BBA/BCA A 14
*  Questionnaire
I |. The teacher has in-depth knowledge of the subject.

2. The teacher completes the entire Syllabus in tme.

3. It is easy to understand what the teacher teaches.

4. The teacher discusses the topics and interacts in the class.

3. The teacher is punctual and regular in the class.

6. The teacher encourapes the participation and discussion in the class.

7. The teacher uses modem teaching aids, power point presentation, web-resources,

[ = {8
Ms.R.L.Gajre

100%

S0%

RO

0%

60%

50%

a0

30%

20

1%

s

M @ @ ™ o o W
® Strongly Oisagres ™ oM 0N O O ON  ON '
o Deaghes ™ i 21% s o ™ 21%
B Maither agree nor disagres [N 1% A Ib% 15% 14% e
™ Agree §7T% 3K STH 14N 64N 36%  SO%
® Strangly Agree R A N S0K IR A3 Ax
Analysis:

It is observed from the above table and graph that 75.28 % of the students are satsfied with the teachng of
Mr. R 1. Gajre. More use of modem teaching aids, power polnt presentations, web-resources, elc.
would be liked by the students.
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Teachers Name Paculty Clsss | Division| Student
Count
Mz 5. A. Khan Commerce BCOM | CD,E 53
*  Questionnaire
|. The teacher has in-depth knowledge of the subject.
2, The teacher completes the entire Syllabus in time.
3. It is casy 10 understand what the teacher teaches.
4, The teacher discusses the topics and interacts in the class.
3. The teacher 18 punctual and regular in the class,
6. The teacher encourages parncipaton and discussion in the class,
I 7. The teacher uses modern teaching aids, power point presenmation, web-resources,
[ [
Mr. 5. A. Khan
100%
DO%
BO%
To%
B
S0
A0
0%
2%
10
%
a1 Qz a3 ™ Q6 ar
u Strongly Disagree o % o% % nu 0% ox
# Disagres % o 13 i % % a%
u Neither agree nor disagree. 0% pL o% " % b1 3
u Agree 9% 5% 9% T 12% e 6%
® Strongly Agree % 23I% 1% iy 263 19% 3%
Analysis:
It is revealed from the above graph that 97% of the students are satshied with the teaching of Me. 5.
A, Khan. All the aspects of his teaching are perceived positively, His in-depth knowledge of the
Subject is observed to be the most satisfying factor here.
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Teachern Name Faculty Class Division 5'“"“;‘
Commerce and
Prof. P. P. Potdae Nience | BCOMBBABCA | Al 24
= Questionnaire

I. The teacher has in-depth knowledge of the subject.
2. The teacher completes the entire Syllabus in time.
3. Tt is easy to understand what the teacher teaches.

4. The teacher discusaes the topics and interacts in the class.
5. The teacher is punctual and regular in the dass.

6. The teacher encourages participation and discussion in the class.
7. The teacher uses modern teaching aids, power point presentation, web-resources,

eic.

100

S

20K

i

(i

S

A0%

0%

0%

10%

0%
a1
® Strongly Disagree 1 1
& Disagree 0%
] Hl-llhn-r igree nor disagree 4N
 Agree 1%
8 Strongly Agree 5%

Analysis:

8 ysse

= |
S EEREE

Prof. P.P. Potdar

FEEese

g

FREREB

T5%

g288

T1%
9%

GEERER

It can be revealed from the above data that 92.14 % of the srudents agreed with all the aspects of
the teaching of Ms. P. P. Potdar. Her encouragement for participation and discussion as well as the

use of modem teaching aids, PPTs, Web-resources are observed 1o be the most satisfying factor

here.
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v Student
Teachers Name Subject Class | Division Count
Prof. P, P. Kulkarni Cominerce BCOM | AABCD 14
*  Questionnaire

|. The teacher has in-depth knowledge of the subject.
2. The teacher completes the entire Syllabus in time.
3. Tt is easy to understand what the tencher teaches.
4. The teacher discusses the topics and interacts in the class,

5. The teacher is punctual and regular in the class.

6. The teacher encourages the parnciparion and discussion in the class.

i,

=y

gFEERERERET

& Strongly [dsagree
= Mekther agres nor disagnes

B Agres
® Strongly Agree

Analysis:

E33g8e

SBAC Feedback Report 2019-2020

Prof. P.P. Kulkarni

EEgage

$E2gzg

gEggae

2 gEEE
& 37388

1%

1. The teacher uses modern teaching aids, power point presentation, web-resources,

?l
™
15%
50%
1%

[t can be seen from the above table that 92.85% of students are satisfied with the teaching of Prof.
P. P. Kulkarni. Only the use of modemn teaching aids, PPTs, Web-resources etc. are seen as the
dissatisfying factor for 14% of the students.
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. Student
Teachers Name Faculty Class Division -
Prof P. 5 Pandit Commerce BCOM | A,B,C,D. 18
*  Questionnaire

1. The teacher has in-depth knowledge of the subjecr.
2, The teacher completes the entire Syllabus in time.

3. It is easy to understand whar the teacher reaches.

4. The weacher discusses the topics and inteeacts in the class.

3. The teacher is punctual and regular in the class,

6. The teacher encourages participation and discussion in the class,

7. The teacher uses modern teaching aids, power point presentation, web-resources,

etc.
Prof. P.S. Pandit
100%
90N
80%
To0%
605
S0%
40%
0%
0%
10%
0%
a1 a2 a3 04 as 0 ar
® Strongly Disogree 6% 6% 5% 6% 6% 6% 6%
= Dsagree 0% % L o % o= 0%
B Neither agree nor disagrees 0% % 0% i3 5% % 17%
B Agree A3% TE% BI% TN BO% B3% dan
= Strongly Agree 1% 1% 6% 2% 0% 6% 33K
Analysis:
The above table depicts that all the aspects of the teaching of Prof. P, 8. Pandit is perceived
positively. More than 89.57 % of students are satisfied with her teaching. Different aspects of her |
teaching were rated positively.
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HSTUDENTS FEEDBACK ON ACTHIVITY /PROGRAM/PROJECT

Questionnaire:
1. The Activity/Program/Project is relevant.
The Objectives of the Actvity/Progmam,/Project are accomplished.
The Activity/Program/Project is properly planned,
The Activity/Propmam/Project is well administered.

R ST

The Activity /Program/Project is creative and innovative.
The Activity/Program/Project helped in the overall Personality Development.
7. The Actvity/Program/Project provided an appartunity for participation and contribution.

-

Response table:
Feedback on Activity, Program, Project
100%
BO%
BON
40%,
20%
0%
m az a (#2) as a6 ar
B Strongly Disagree ™ % i ¢ % 1% 1% 1%
» Dikagres ™ " % % ™ %
o Moither agree nor disagree. 5% ™ ™ ™ ™ ™ B%
® Agrow T6% 0% 58% 5% 0% I 6%
 Strongly Agree 15% 18% 1% 0% 1% % 21%
Analysis:

Feedback survey for each activity each term is used to measure students’ perceptions of the leaming
context, It assists in the identification of the aress of strengths and areas needing improvementin the
College activity/program/project offerings. It is revealed from the data that maore than 89.57% of
the smdents agreed with all the positively perceived statements. They observed that the
activity/program/project is relevant, propetly planned, well administered and innovative, which
helped them develop their personality. It is found from the gmph that they got an opportunity to
participate and contribute.
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SISTUDENTS FEEDBACK ON INSTITUTIONAL PERFOMANCH

Questionnaire
1. The Courses, Optional Subjects, Admission Process are easy to understand.

2. The College has Competent Teachers, Leamning Environment, Fair and Transparent Evaluaton

Methods.
3. The College provides Research Training and Extension Opportunities for students’ progress.

4. The College’s Infrastructure, Resources and Facilities are proper for education,

5. Various Co-curricular and Extra-curncular activities are undertaken - (NCCNSS, Cultural, Music,
Drama, Sports, eic,)

6. The College provides various Scholarships, Free-ships, Concessions and Awards.

7. Smdents are involved in Leadership Oppaortunines, Decision Making throughStudents
Council, clubs /Commitees, Fomums.

8. ‘The Administration and the College Office are Student-Centric and Helpful.

9. ‘The students belonging to various sections and gender are given equalopportunitics for academic
growth and overall personality development.

10. The College has an environmentally faendly policy, gricvance redressal, value-based approach.

Response Table:

100

.

B

i

G,

50

40r%,

s

2%

1%

s
a 2 o0 05 06 Qf O
m Strongly Disagree 2% 1% | M X O M XN
© Disagree MO OB oM M MM M N
HiNcither agree nordisagres 5% 7% 9% TR N 6% 10N BN
Apee 755 09W GON GOK GAN 67N BN BON
B Strongly Agree 16% 20 18W 16 2IW 2IW 14W 18N
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Analysis:

Feedback from the Institute is also taken from all the students once a year. This includes feedback
on the fucilities and the infrastructure of the institute. It was revealed from the above graph that
88.10% dithe students are satisfied with the all the aspects of instirational performance. W% of the
students agreed with the statement thae the students belonging to various sections and genders are

given equal opportunities for academic growth and the overall pecsonality development.
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Action Taken Report on Feedback 2019-2020

1) Curriculum Feedback
of Students
BAFY No action required -
BASY Needs to clear nims and objectives to | Issues were discussed inthe
the studenis and teacher. CDC meeting heldon 20
December 2019,
Needs sufficient no.of option papers.
BATY Needs to clear aimsand objectives to | lssue was discussed in the
the students and teacher. CDC meeting held on 20
December 2019.
BBAFY No action required -
BBASY No action required
BBATY No action required -
BCA FY Need to frame interesting Syllabus / lssues were discussed inthe
Course CDC meeting heldon 20
Need sufficient no.of optional papers. | December 2019,
BCA SY No action reguired -
BCATY Need to frame a suitable course. Issues weee discussed inthe
CDC meeting heldon 20
December 2019.
BCOM FY Needs to frame a moreinteresting lssue was discussed in the
Syllabus. CDC meeting held on 20 L
There should be a balance berween ‘ December 2019,
Needs sufficient no. of optiosal
papers.
BCOM SY There should be a balance between Issue was discussed in the
theoryand practical CDC meeting held on 20
December 2019.
BCOMTY There should be a balance between Tssue is discussed in the
theoryand practical. CDC meeting held on 20
Needs interestingSyllabus, December 2019,
Needs sufficient no. of optional
papers.
MCOM FY Needs clanty in the Syllabus. Issue was discussed in the
Needs balance between theory and CDC meeting held on 20
application. December 2019,
Needs 1o increascoptional papers.
MCOM 5Y Needs clanty inbusiness. Issues were discussed inthe
CDC meeting heldon 20
December 2019,
2) Curriculum Feedback | No action required -
by Teachers
3) Cutriculum Feedback | No action required
by Parents
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4) Curriculum Feedback | Needs balance betweentheory and [ssue was discussed in the
by Alumni application. CDCmeeting held on 08
February 2020.

5) Curriculum Feedback | Needs to think almostall the aspects of | Issue was discussed in the

by Employer Syllabus. CDC meeting held on
08,02/ 2020

6) Teachers feedback by | Needs o encourage interaction with Issues were discussed in
students students, the departmental meeting.
Dr. A.V. Chaudhari Teacher should usemodern technology
Dr. D.S. Chavan while teaching,

Dr. F.A. Baig

Dz, H. N, Deshmukh
Dr. Pramod Deo

Dr. 8. G, Joshi

Dr. Seema Dhape

Dr. Soumya Mulangan
Me. A. B. Kulkamni
Mr. 5. M. Thombare
M. 5. 5. Ranmare
Ms. Shital Mehar

Dr. V. V. Deshpande
M. R L. Gajre

Me. 5. A. Khan

Ms. P, P. Potdar

Ms. P. P. Kulkarni
Ms. P. 8. Pandit

7 Stwudents feedback on | No action required -
activity/ project/
program

B) Students feedback on | No sction required
Institutional
Performance
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INTRODUCTION

SBES College of Arts and Commerce is sitmated in Aurangabad. Tt is affiliated with Dr
Babasahel Ambedkar Marathwada University, Aumangabad, Maharashtra. The College offers
varioos courses, like BCOM, BA, BCA, and BBA at Under Gradumtion level and MCOM at Post-
Graduation level Presently, over 3000 students are studying in the Collepe. The Internal Quality
Assumnce Cell (IQAC) of the College has contnuously been working on quality improvement
and the betterment of students’ learning expeniences. In order o analyze the lag areas of the
College and scope for further improvement, feedback from vanous stakeholders has been
received. This report focuses on the feedback of students on Syllabus and Teachers.

DATA COLLECTION AND ANALYSIS

An effort was made to recetve feedback from all the students of the College. For this purpose, a
Google form was created and sent to students. As many as 1902 responses have been received on
overall feedback and a total of 1(M4 responses have been received on Teachers from the students.
In order to arrive at comprehensive results, useful statistical tools like percentage, ete. have been

used. For the effective presentation of the data, vatious types of graphs have been used.

CLASS-WISE STUDENTS STRENG TH 2020-2021

Year Class Student Strength
2020-21 BAFY 164

BASY 181

BATY 147

BLCOM FY 616
BCOM SY 579
BCOMTY 543

BBA FY 65
BBA SY 49
BBA TY 35
BCA FY 20
BCA SY 30
BCATY i

MCOM FY 229
MCOM §Y 204
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FEEDBACK BY STUDENTS (CLASS-WISE)
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FEEDBACK BY STUDENTS (CLASS-WISE)

In order to analyze the lag areas of the College and scope for further improvement, feedback from
various stakcholders has been collected. This feedback was on the Svllabus and the Teachers,
Activity/Programs/Projects and Institutional Performance,

Curniculum Feedback by Students

Curriculum Feedback by Teachers, Parents, Alumni, Employer
Teacher's Feedback by Students

Feedback on Activity, Program, Project

Student's Feedback of Institutional Performance

The College is affiliated with Dr. Babasaheb Ambedkar Marathwada University, Aurangabad. It

P e

follows the syllabus prescribed by the university, Curriculum feedback by students was collected
class- wise to know student’s satisfaction towards the curriculum and leaming. The feedback will be
used for syllabus revision, restructuring of curriculum and qualitative improvement of the program.

The following questionnaire is nsed to know the perception of students. In order to analyze the

| student responses on syllabus, various questions were asked, and 795 responses were collected
from the students,
SBAC Feedback Report 2020-21 4 of 35
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s  Questionnaire
1. The Syllabus is suiable for the Course.
2. The Syllabus is need-based.
3, Alms and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear 1o the eachers and the
students,
4. The Course/Syllabus has a pood balance between theory and application.

5. The Course /Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Program of studies carries sufficient number of optional papers.

Courses

Division

Student Count

BAI Year

ABCD

14

¢  Response Table:

23333883333

L]
=23
E

aR3
=R
=R

2g3ese

a3

2588

Questiona Ve Responss

233332

[R1-Strongly Agree, R2-Agree, R3-Neutral, R4-Disagree, R3-Strongly Disagree]

g§3z3ae

Analysis:

papers.

The BAFY students’ responses on curriculum wese collected and analyzed. 94,500 of the sndents
agreed with the statement that ‘the syllabus is suitable to the course and is balanced between theory
and application’. But a few students were unable to decide about the statement that ‘the
Course/Syllabus has made me interested in the subject area as well the no. of sufficient optional

SBAC Feedback Report 2020-21
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*  Questionnaire

1. The Syllabus is suitable for the Course.
2. ‘The Syllabus 1s need-based

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and dear to the teachers and the

students,

4. The Course/Syllabus has a good balance between theary and application.
5, The Course/Syllabus has made me interested in the subject area,
6. The Course/Program of studics carries sufficient number of optional papers,

Courses

Division

Student Count

BA I Year

ABC

13

*  Response Table:

TELELEEELE

aRS
"4
eR3
"R
mRi

giRaae

[R1-Sunagh Agree, R2-Agres, R Notel, R4-Disagres, RS- Stsongly Dissgees]

Questions Vs Response

z8zz3s2|

Q8
1%
15%
15%
6%
%

Analysis: The BASY students’ responses on curniculum were collected and analyzed. 83.16%
of the students agreed with all the statements that are positively framed except the
statements that ‘the Course/Syllabus has made me interested in the subject area’ and ‘the
Course/Program of studies carries sufficent number of optional papers statements’,

SBAC Feedback Report 2020-21
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*  Questionnaire

1. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and the
students.

4. The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.

6. The Course/Program of studies carnies sufficient number of optional papers.

Courses Division Student Count

BA IIT Year AB 13

* Response Table:
[Ri-Strongly Agree, R2-Agree, R3-Neutral, R4-Disagree, R5-Strongly Disagree]

Qusstlons Vs Responss

100%
G
B0
70%
BO%
509
40%
A,
20% |
10% |
“ i

| @1. | o3 Qs a4 as oe
-ﬁl! 0% 09 O 0% 0% O
“R4  O% o A A % o
=RY 2% 1.5 3% . Fel 1554 31
=RI  sew BZ% S4% | dmm se% | &%
=R1 % o 1% | 23% 16 e

Analysis: The BATY students’ responses on curriculum were collecred and analyzed.
71.83% of the smdents agreed wath all the statements that are positively framed but the
number of optional papers was the dissatisfying factor,
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* Questionnaire
1. The Syllabus is suitable for the Course,
2. The Syllabus is need-based,
3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and students.
4. The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Program of studics carries sufficient number of optional papers,

Courses Division Student Count

BBA | Year A 14

*  Response Table:
[W1-Sernmgiy Agree, R2-Agree, RA-Newral, W4-Dsmpree, RS- Stmompghy Disgpree]

Questions Ve Responaa
1 CeO
B0
B
T
GO
50
iy
0
20
10%
“ -

| @1 02 Q.3 Q.4 Qs 0.6

BRS 0% i g 1 046 0% i

"R4 0% % o% | 0% | 0% %

»R3 14% 21% 21% . 14% 21% | 14%:

mR2 T T1% Ti% TE% T1% ! T1%

=R 7% 7% T Tl 7% [ 4%

Analysis:

The BBA FY students’ responses on curriculum were collected and analyzed. 81.83% of the
students agreed with all the statements that are posinvely framed but they were unable to deade on
the statements: ‘on balance of theory and practical’, ‘interesting subject area’, and ‘sufficient number

of optional papers’.
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*  Questinnnaine
1. The Syllabus is suitable 1o the Course.

2, The Syllabus is need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear 1o the teachers and
students.

4. 'The Course/Syllabus has a pood balance between theory and application.

5. The Course/Syllabus has made me interested i the subject area

6. The Course/Program of studies carries sufficient number of optional papers.

Courses Divigion Student Count

BBAII Year A 19

* Response Table:

100% | .
90% |

TO

40%

20%:
10% |

mR5
"R/
sRa
sRY
=R

Analysis:
The BBA SY students' responses on curniculum were collected and analyzed, All the students are
satisfied with suitability and need-based syllabus. 96.50 % of the students are satisfied with the

balance berween theory and application, interest aren as well as the number of optional papers.
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e  Questionnaire
1. The Syllabus ks suitable to the Course,

2 The Syllabus is need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and students.
4. The Course/Syllabus has & good balance between theory and application.

3. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.

6. The Course/Program of studies carnes sufficient number of optional papers.

Courses Division Student Count
BBA III Year A 10

* Response Table:
[R1-Serongly Agree, R2-Agree, R3-Newtral, R4-Disagree, R5-Strongly Disagree|

a | a3 aés | a8 | a8
o 0% 0% 0%

Questions Ve Responase

10%

a1 | a2

=RS
=
“R3
wR2

g
He
Ol
100
=R ks

R
3833
2833
3833
3833

Analysis:

The BBA TY students’ responses on curriculum were collected and analyzed 100% of the
students are satisfied with suitability and need-based syllabus, savsfied with the balance
between theory and application, interest area as well as number of optional papers.
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&  Questionnaire
1. The Syllabus is suitable for the Course.
2 The Syllabus is need-based.
3. Aima and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and
students.
4. The Course/Syllabus has a pood balance between theory and application.
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.

6. The Course/Program of studies carnes sufficient number of optional papers.

Courses Division Student Count

BCA 1 Year A 11

#  Response Table:
[R1-Stongly Agree, R2-Agree, R3-Neutral, R4-Disagrec, RS-Strongly Disagree]

Questions Vs Response
100%
o |
B0 |
T0% |
B0%
m ‘
40%
30%
m |
0% |
H [S i R — . N "
a1 0.2 0.3 ad 0& Q.6
=RS| 0% % % 0% 0% %
=Rd B, o O D% 0% %
.jHﬂ.I 0% 0% et 0% 18% i
sR2 9% 91% B2% o B2% 91%
=Rl 0% 0% % 0% 0% 0k

Anl]j"lh:
The BCAFY students” responses on curriculum were collected and analyzed. B8 % of the students

agreed with all the statements that are positvely framed but a few smdents did not agree wath the

statements: ‘balance berween theory and application’ as well as ‘sufficient number optional papers’. W
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*  Questionnaire
1. The Syllabus is swiable for the Course,

2. The Syllabus is need-based.
3, Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and

students,
4. The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Program of studies carmes sufficient number of optional papers.

Courses Division Student Count
BCA Il Year A 13

* Response Table:
[R1-Stsangly Agree, R2-Agree, R3-Neutral, R4-Disagres, R5-Strongly Disagree]

Cuestions Ve Response

-

235534585

160%

= R5
= R4
~R3
sRZ
=K1  31%

|% | 3%

Analysis:
‘The BCASY students’ responses on curriculum were collected and analyzed. More than 95% of the
students agreed with all the statements on curriculum feedback. There is an overall satsfaction about

all the stnlements.
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Questionnaire

1. The Syllabus is suitable for the Course.
2. The Syllabus is need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and

students.

4. "The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area,
6. The Course/Program of studies carries sufficient number of optional papers,

Courses Division Student Count
BCA I Year AC 12
* Response Table:

33zp3 $IRFRIRINNG

Questions Vs Reaponse

[R1-Steongly Agree, R2-Agree, R3-Neutral, R4-Disageee, RS-Strongly Disagree]

Analysis:
The BCATY gtudents’ responses to curriculum were collected and analyzed. 89% of the students
agreed with all the statements that are positively framed but they were unable to decide on the

statements: ‘on balance on theory and practical’, ‘interesting subject area’, and ‘sufficient number

optional papers’.
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*  Questionnaire
1. Thie Syllabus is suitable for the Course.
2. The Syllabus is need-based.
3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and dear to the teachers and
students,
4. The Course/Syllabus has a good balance between theory and application,

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.

6. The Course/Program of studies carries sufficient number of oprional papers.

Courses Division Student Count

BCOM 1 Year ABCDE 276

* Response Table:
[R1-Serongly Agree, R2-Agree, R3-Neutral, R4-Disagree, R5-Surongly Disagree|

Questions Vs Responss

&1 a2 | o) a4 2.6 o8
3% 1% 2 2% (i 2% .

Tni dRINRENAENS

% % | 1% M W 1%
% | ™ | "% % ™ 10%
a1 e, 2% oa%  eon 2%
wRI 11% | 1% | 18% | 18% 1% 1%

Analysis:

The BCOM FY students’ responses on curriculum were collected and analyzed, 83% of the students
agreed with all the statements that are positively framed but they are not satisfied with the statement
that the Course/Program of studies carries sufficient number of optional papers,
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¢  Duestionnaire
l. The Syllabus is suitable for the Course,

2 The Syliabus 1= need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and dear ro the teachers and
students,

4. The Course/Syllabus has a good balance between theary and application.

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.

6. The Course/Program of studies carmies sufficient number of optional papers.

Courses Division Student Count
BCOM 11 Year ABCDE 206

* Response Table:
[R1-Serongly Agree, R2-Agree, R}-Neutral, R4-Disagree, RE-Sisongly Disagree|
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“R2] T4% TI% 0% U oT% | eem
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Analysis:

The BCOM SY students’ responses on curnienlum were collected and analyzed. Move than 79.33%
of the students agreed with all the statements that are positively framed but a few students did not
agree with ‘the balance berween theory and application’, ‘interested subject area’, and ‘sufficient

number of optional papers’.
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Questionnaire

1. The Syllabus is suitable for the Course.
2. The Syllabus is need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and

stuclents.

4. The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.
5. The Course,/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Program of studies carries sufficient number of opuional papers,

Courses

Division -

Student Count

BCOM I Year

ABCDE 120

w Ihq:nn.u Talsle:

100% |
PO, |
a0%: |
TO%
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[ Sermnghy Agroe, B2 Agree, B3 Noutml, R4-Dimgree, R5-Steongly LHeagree]

Guestions Ve Responss
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Analysis:

The BCOM TY students’ responses on curriculum were collected and analyzed.  84.66% of the
students agreed with all the statements that are positively framed. There was an overall sansfaction
shout all the statements, but a few students disagreed with the statement that there is 4 good balance

between theory and application.
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o  Questionnaire
1. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus 1 need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabt are well-defined and clear to the teachers and
students,

4. The Course/Syllabus has a good balance berween theory and application.

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.

6. The Course/Program of studies carnes sufficient number of optional papers.

Courses Division Student Count

MCOM I Year ABCD 41

*  Response Table:
[R1-Serongly Agree, R2-Agree, R3-Newiral, R4-Disagree, R5-Strongly Disagree|

Questions Vs Response

100% |

#0% |

0% | &

T0% 1

6%

50%

40%

30%

20%:

10% 2

0% - |

Q.4 |
*RS -:n-. ma l:na 0% W‘- r.m
“Ré 2% 2% 2% 2% 2% | ™
L 2% 12% ™ 1% | ™
=R2 7% 78% 63% 71% 63% | TE%
=R1 2% 17% 2% 20% 20% 16%
Analysis:

The MCOM FY students' responses on curriculum were collected and analyzed. More than 90.16%
of the students agreed with all the statements that are positively framed. But most of the students
arc satisfied with ‘the balance between theory and application’ as well as “sufficient number of

papers’.
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&  Questionnaire
1. The Syllabus is suitable for the Course.

2 The S]l'ﬂlll:lm it need-hased.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and

stuclents,
4. The Course/Syllabus has a good balance between theary and application,

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject arca.
6. The Course,/Program of studies carnies sufficient number of optional papers.

Courses Division Student Count
MCOM Il Year ABCD 33

* Response Table:
[R1-Seeongly Agree, R2-Agree, R3-Neutral, R4-Disagree, RS-Sirongly Disagree]

Questions Va Response
100% |
20%
B0
TO%
B0
S0%
A
0%
20% |
10%%
m |
an Q2 Q3
mRS . % 0 (tp ]
=R4 o % | g )
WRY B 12% B, |
"R2 TO% LI T T S L 1
=R 18% 2TV % 18%: 30% 18%
Analysis:

The MCOM .SY studenis” responses on curriculum were collected and analyzed. Tt has
been perceived from the above graph that all the aspects of cumculum feedback were
satisfactory. More than 88.50% of the students agreed with all the statements. A few
students disagreed with the statement about the balance between theory and application as
well as sufficient number of optional papers.
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L, CURRICULUM FEEDBACK BY TEACHERS, PARENTS, ALUMMNIL, EMPLOYER

s Questionnaire

I, The Syllabus is suitable for the Course.

2, The Syllabus is need-based. (Career and Employment onented)

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and dlear to the teachers snd smdents.
4. The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area,

6. The Course/Program of studies carnies sulbicient number of optional papers.

Feedback By Count
Teachers 29

* Response Table:
|R1-Swrongly Agree, R2-Agree, R}-Neurtral, Ré-Disagree, R5-Strongly Disagree|

Cuastions Vs Respones
100% |
sl )
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Analysis:

Teachers' feedback is an important parameter for quality improvement of the curriculum and the
quality of the students of the instinution. Teachers' feedback on cumnculum is received and it is revealed
from the above data that more than 90.83% of the teachers agreed with all the statements but more
than 13% of the teachers did not agree about the balance between theory and application. 100% of the
teachers agreed with the statement that the syllabus is suitable for the course. 90% of the teachers are
satisfied about the sufficient number of optional papers.
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*  Questionnaire
1. The Syllabus 1s sutable for the Course,
2. The Syllabus is need-based. (Career and Employment onented)
3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and
students.
4. The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.
3. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area,
6. The Course/Program of studies carnes suificient number of optional papers.

Feedback By Count |
Parents 98 | |
*  Response Table:
[R1-Strongly Agree, R2-Agree, R3-Neutral, R4-Disagree, R8-Surongly Disagree]
Questions Vs Response
100% |
o5% |
mul
80% |
m e — = - i =
|l ey | a2 | @3 | Q4 | a8 | o8 |
=_'H-'|j % 3% % O % 1%
O T ™ % % M TR am
|*R3| &% 8o &% 0% | 4% | 5%
[*H3] oM o% o% S
*R1| #0% 84% 86% 8% A7% 90%

Anabvei
Pu‘th;:uh:k is very impottant as parental involvement can not only help parents contribute
positively to their ward’s learning experience but can also be an indicator of the quality of
curriculum. It is observed from the sbove mble and graph that 86.83% of the parents are satisfied
about the curriculum of the students,
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s  Duestionnaire
1. The Syllabus is suitable for the Course.
2. The Syllabus is need-based. (Career and Employment ariented)
3. Aims and Obgectives of the Syllabi are well-defined and clear 1o the teachers and
students.
4. The Course/Syllabuos has a pood balance between theory and spplication.
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject arvea.
6. The Course/Program of studies cardes sufficient number of optional papers.

Feedback By Count
Alummi B

* Response Table:
[R1-Swrongly Agree, R2-Agree, R}-Neutral, R4-Disagree, RS-Sirongly Disagree]

Questions Vs Response

FITITIEHEE

B3338°
gBg388

o% | o% | 2% | 2%

Analygis:

Feedback of the alumni is an essential component for analysis and improvement in higher
education and scademic culture. More than 90 % of the alumni agreed with all the positively
framed statements. 13% of the alumni were unable to decide about suitability, clarity of aims

of syllabus, balance between theory and application, and sufficient number of optional papers.
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*  Questionnaire
1. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need-based. (Career and Employment onented)

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear 1o the teachers and
students,

4. The Course/Syllabus has a good balance between theory and applicaton.

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Program of studies carries sufficient number of optional papers.

Feedback By Couni

Employer 4

*  Response Table:
[R1-Serangly Agree, R2-Agree, R3-Newtral, R4-Disajgree, R5-Strongly Disagres]

s 33333883388

Analysis:

As per the feedback analysis, only T0.83% of the employers are satisfied with the vanous
aspects of curriculum, but 50% of the employers are not satisfied about the balance between
theary and application. 25% of the employers do not agree with the statements about
‘suitability of the syllabus to the course’, ‘interesting subject area’, and *sufficient number of
optional papers’.
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CURRICULUM FEEDBACK BY TEACHERS, PARENTS, ALUMNI, EMPLOYER

The feedback given by our students is graphically represented below and the values are summarized
in the following rable. The Teacher-wise report is generated by filtering Assessment Year, Class, and
Division. Based on the analysis of the feedback data collected from students, performance in the
fn“ﬂﬂuﬂg rcas

F1 : Knowledge In Subject

F2 : Classroom Teaching and Communication
F3 : Sincenity
F4 : Facilitating Overall Development of Students
Teachers Name Subject Class Divigion Student Count
I. Business Regulatory Framework BCOM
IDt, A. V. Chaudhary | 2. Financial Accounting M l,_ OM ABC 49
3. Business Orpanization and Mpmi, 3
Questionnaire

1. The teacher has in-depth knowledge of the subject.

2. The teacher completes the entire syllabus in time.

3. 1t is eany to ;.mdmuml what the teachier teaches.

4, The teacher discusses the toples und interacts in the class,

5. The teacher is punctual and regular in the class.

6. The teacher encourages participation and discussion in the class.

7. The teacher uses modern teaching aids, power potnt presentaton, web-resources, etc.
* Response Table:
[R1-Strongly Agree, R2-Agree, R3-Neutral, R4-Disagree, R5-Strongly Disagree

Auestione Ve Respones
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Analysis:
The students are very much satisfied with the classroom teaching of Dr. A.V. Chaudhary. More than
98.66% of the students positively perceived all the statements. 16% of the students would like more

use of mudwn@?\
""\\._':}_.:"_T\
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Teachers Name Subject Class Division Student Count
1. Entrepreneurship
Development BCOM )
De. D, 8. Chavan 2. Capital Market MCOM ABCD 142
o 3. Cost AJC =

*  Questionnaire
1. The teachet has in-depth knowledge of the subject.

2. The teacher completes the entire syllabus in time

3. It is easy to understand what the teacher teaches.

4. The teacher discusses the topics and interacts in the class.

5. The teacher s punctual and regular in the class.

6. The teacher encourages participation and discussion in the class,

7. The teacher uses modern teaching aids, power point presentation, web-resources, etc.

* Response Table:
[R1-Strongly Agree, R2-Agree, R3-Neutral, R4-Disagree, R5-Strongly Disagree|
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Analysis:
The above table and graph show that moree than 94.42 % of the students agreed to the positively framed
statemnents about the teaching of Dr. D. 8. Chavan, His in-depth knowledge about the subject is the most

satistying factors among all.
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Teachers Name Subject Class Division | Student Count
De. FA. Bai 1. Financial Accouning BCOM ABC -
2 £ |2 Corpomste Accounting B,CD 7
¢ Questionnaire

I, The teacher has in-depth knowledge of the subject.
2. The teacher completes the entire syllabus in time.
3. It is easy to understand what the teacher teaches.

4. The teacher discusses the topics and interacts in the class.

5. The teacher is punctual and regular in the class.

6. The teacher encourages participation and discussion in the class.

7. The teacher uses modemn teaching aids, power point presentation, web-resources, eic.

* Response Table:
[R1-Serongly Agree, R2-Agree, R3-Neutral, R4-Disagree, R5-Strongly Disagree|

Questions Ve Response
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Analysis:
The exit feedback analysis clearly indicates that 94% of the students agreed to all the statements with the
attminment of leaning outcomes and the quality of teaching of De. F. A. Baig. His punctuality and

regularity are the most satisfying factors observed here.
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| Teachers Name Subject Class | Division | Student Count
1. Computers Application in
Dr. H. M. Deshmukh Business BCOM ABC 122
2. Business Environment

¢  Questionnaire
1. The teacher has in-depth knowledge of the subject.

2. The teacher completes the entire syllabus n time.

3. It is easy o understand what the teacher teaches.

4. The teacher discusses the topics and interacts in the class.

5. The teacher is punctual and regular in the class.

6. The teacher encourages participation and discussion in the class

7. The teacher uses modem teaching aids, power point presentation, web-resources, ete.

* Response Table:
[R1-Suvngly Agrce, R2-Agree, R3-Neweral, R4-Disagree, RS-Sirongly Disagree]

Questions Vs Response
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Analysis:
Oinline student’s feedback revealed that mor 89.28% of the students agreed to all the statements. Timely
syllabus completion of Dr. H. N. Deshmukh is the most satisfying factor fot the students.
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Teachers Name Subject Class Division Student Count
1. Cost Accounting
2. Business Mathematic and
ai BCOM .
Dir. Pramod Deo Statistics MCOM ABCD 08
1. Business and Industrial -
Economic (BIE)

*  Questionnaire
1. The teacher has in-depth knowledge of the subject.
2 The teacher completes the entire syllabus in time.
3. Tt is easy to understand what the teacher teaches.
4. The teacher discusses the topics and interacts in the class.
5. The teacher is punctual and regular in the class.
6. The teacher encourages participation and discussion in the class.
7. The teacher uses modern teaching aids, power paint presentation, web-resources, efc.

» Response Table:
[H1-Sermughy Agree, R2-Agree, R3-Newtral, R4-Disagree, RS-Strongly Disagrec]

Questions Ve Response
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Analysis:
It is observed from the above graph and table that more than 99.14% of the students agreed to all the
positively perceived statements. 93% of the students ageeed to the statement that De. Pramod Deo has in-

depth knowledge about the subject.
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Teachers Name Subject Class Division | Student Count
1. Buasiness Mathematcs and

Statistics BCOM

De. 5. G. Joshi | 2. Business and Industrial = ABCDE 100
. MCOM
Economic

3. Research Methodology

¢  Questionnaire
I. The teacher has in-depth knowledge of the subject,

2 The teacher completes the entire syllabus in time.

3. It is easy to understand what the teacher reaches.

4. The teacher discusses the topics and interacts in the class.

5. The teacher is puncrual and regular in the class.

6. The teacher encourages participation and discussion in the class.

7. The teacher uses modern teaching aids, power point presentation, web-resources, efc.

* Response Table:
[R1-Surongly Agree, R2-Agree, R3.Neatral, R4-Disageee, BS-Strongly Disagree]

Cuestions Vs Responss
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Analysis:

B7.57% of the students gave a satisfactory response about the teaching of Dr. Savita Joshi,
19% of the students would like more use the modemn teaching aids power point

heesentation, web-resources, elc
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Teachers Name Subject Class | Division | Student Count
Dr. Seema Dhage | 1. Cost Accouning | o o | ABCDE 2

*  Questionnaire

1. The teacher has in-depth knowledge of the subject.

2. The teacher completes the entire syllabus in time.

3. It is easy to understand what the teacher teaches,

4. The teacher discusses the topics and interacts in the class.

5. The teacher is punctual and regular in the class.

6. The teacher encourages participation and discussion in the class,

7. The teacher uses modern teaching aids, power point presentation, web-resources, etc.

* Response Table:

|Ri-Serongly Agree, R2-Agrce, R3-Neutesl, R4-Disagree, RS-Suongly Disagree]

Questlons Vs Responae
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Analysis:

beb-resources, etc.

94.28% of the smdents gave a satisfactory response about the teaching of Dr. Seema Lhage.
2 % of the students would like more use the modem teaching aids power point presentation,
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Teachers Name Subject Class | Division | Student Count

1. Corporate Accounting BCOM

i * T ABC | 40
Dt. Sounys Midangan 2. Cost Accounting SY.TY BEDE

¢  Questionnaire
1. The teacher has in-depth knowiedpe of the subject.

2. The teacher completes the entire syllabus in time.

3. It is easy to understand what the teacher teaches.

4. The teacher discusses the opics and interacts in the class.

5. The teacher is puncrual and regular in the class.

6. The teacher encourages participation and discussion i the class.

7. The teacher uses modern teaching aids, power point presentation, web-resources, etc.

* Response Table:
[R1-Swongly Agree, R2-Agree, R3-Newtral, R4-Disagree, R3-Steongly Disagree]

Questions Vs Response
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Analysis:

Above graph and table portrays responses of the students about the teaching of
Dr. Sournya Mulangan. It is abserved from the data that more than 89.57% of the
students agreed to all the positively perceived statements about her.
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Teachers Name Subject Class | Division | Student Count

1. Additional English

I‘mf. K. S5 Hhﬂg‘“t 1 i:d:nnplﬂﬁﬂ'-'? Fﬂﬂ“‘h

BCOM | ABDE B4

*  Questionnaire
. The teacher has in-depth knowledge of the subject.
2. The teacher completes the entire syllabus in time.
3. It is easy to understand what the teacher teaches.

4. The teacher discusses the topics and interacts in the class.

5. The teacher is punctual and regular in the class.

6. The teacher encourages participation and discussion in the class.

7. The teacher uses modem teaching aids, power point presentation, web-resources, etc.

¢ Response Table:
[ 1-Serumghy Agree, R2-Agioe, R)-Newtral, Ri-Disagree, R3-Sumagly Disagree]

Questions Ve Response
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Analysis:
Above chart gives details of students’ responses on the teaching of Prof. K5, Bhagwat.
It was found that 92.14% of the students are satisfied about every aspect of her
teaching, Her participative style of teaching is the most satisfying factor among the

students.
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L STUDENTS FEEDBACK ON ACTIVITY/PROGRAM,/PROJECT]

Questionnaire:
1. The Activity/Progmam/ Project is relevant.

2. The Objectives of the Activity/ Program/Project are accomplished.

3. The Activity/Program/Project is properly planned.

4. The Activity/Program,Project are well administered.

5. The Activity/Program/Project is creative and innovative.

6, The Activity/Program/Project helped in the overall Personality Development.
7. The Activity/Program/Project provided an opportnity for participation and

contribution.
Response table:
[Rt1-Stragly Agree, R2-Agree, R3-Neutral, R4-Disagree, R3-Suongly Disagree]
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100%
g% | -
% |
'I!H- - -
80N |
0% | - .
4% |
0% |
20% |
o8 |
“l e —— - — 3
| a1 | a3 | a3 | o4 as (+T ] Q.7
=RS % 2% ™ | i 1% | 1% i
R4 M M M | M 1% M
"R3.  I% " L. e ... 5%
IHEl 3% 3% o' a0 a2% _ T B0
BR1 % I 0% 1% % 36 ki
Analysis:

Feedbhack survey for every activity in cach term is used to measure students’ perceptions of the learning
context. It assists in the identification of areas of strengths and areas needing improvement in the
college activity/program/project offerings. It is revealed from the data that more than 93.14% of the
students agreed to all the positively perceived statements. They observed that the
activitics/programs/projects are relevant, properly planned, well-administered and innovative, which
helped them develop their personality. It is found from the above graph that they got opportunities to
participate and contribute 10 all the nctivities.
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5. STUDENTS FEEDBACK ON INSTITUTIONAL PERFOMANCE

¢  Questionnaire

1. The Courses, Optional Subjects, Admission Process are easy to understand.

2 The College has Competent Teachers, Leaming Environment, Fair and Transparent
Evaluation Methods.

3. The College provides Research Training and Extension Opportunities for Students’ progress.

4. The College Infrastructure, Resources and Facilities are proper for education,

5. Varous Co-curricular and Extra-curricular activities are undertaken - (NCC, NS5, Cultural,
Music, Dirama, Sports, erc.)

6.  The College provides various Scholarships, Free-ships, Concessions and Avards.

7. Swdents are mvolved in Leadership Opportunities, Decision Making through Student’s
Emlm:ﬂ, clubs /Committees, Forins

8. The Administration and College Office is Student Centrie and Helpful.

9.  The students belonging to vanous sections and pender are given equal opportunites for
academic prowth and overall personality development.

10. The College has environment friendly policy, grievance redressal, and value-based approach.

Questions Vs Response
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Analysis:

Feedback about the Institute is also mken from all the students once a year. This includes the feedback
about the facilities and the infrastructure of the institute. It is revealed from the above graph that 85% of
the students are satisfied with all the aspects of institutional performance. 85% of the students agreed to the
statement that the students belonging to various sections and gender are given equal opportunities for

academic growth and ovenall pessonility development.
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Sr. No, | Feedback Need of action Action taken
1 Curriculum Feedback
of students
| BAFY Na action required -
BASY Syllabus should be Issues are discussed in
more interesting. the CDC meeting held
Need sufficient no. of | on 25 February 2021.
option papers. I
BATY Need sufficient no. of | lssue is discussed in the
option papers, CDC meeting held on
25 February 2021,
| BBAFY No action required -
BBASY No action required -
| BBATY No action required - 1
BCAFY There should be a Issues are discussed in
balance between theory | the CDC meeting held
and practical. on 235 February 2021,
Need sufficient no. of
option papers.
BCASY Mo action required -
BCATY Syllabus should be Issues are discussed in
more interesting, the CDC meeting held
There should be a on 25 February 2021.
balance between theory
and practical.
Need sufficient no. of
option papers,
B.COMFY Need sufficient no. of | Issue is discussed in the
option papers. CDC meeting held on
25 F 2021 _
B.COM.SY There should be Issue is discussed in the
balance between theory | CDC meeting held on
and practical 25 February 2021
B.COM.TY There should be Issue is discussed in the
balance between theory | CDC meeting held on
and practical 23 February 2021
M.COM.FY No action required
M.COM.SY There should be a Issties are discussed in
balance between theory | the CDC meeting held
and practical. on 25 February 2021
Need sulficient no. of
option papers.
2) Curriculum Feedback | There should be Issue is discussed in the
by Teachers balance between CDC meeting held on
and practical 25 February 2021 I
3) Curriculum Feedback | No action required -
by Parents
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4) Curriculum Feedback | No action required -
by Alumni
5) Curricalum Feedback | Syllabus should be Issue is discussed in the
by Employer mare interesting. CDC meeting held on
There should be a 25 February 2021
balance between theory
and practical.
Need sufficient no. of
option papers.
6) Teachers feedback by | Teachers should use The issue is discussed
students modern technology in the departmental
Dr, A.V. Chaudhan while teaching. meeting.
Dr. D.S. Chavan
Dr. F.A. Baig Need to encourage
Dr. H.N. Deshmukh nteraction with
_Dr. Pramod Deo studcats,
Dr. 5.G. Joshi
Dr, Seema Dhage
Dr, Soumya Mulangan
Ms. K.S. winl
D, 5.0 Joshi
) Students feedback on Mo action required -
activity/project/program
8) Students feedback on No action required -
Institutional
Performance
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INTRODUCTION

SBES College of Arts and Commerce is situated in Aurangabad. It is affilisted with Ds. Babasaheb
Ambedkar Marathwada University, Aurangabad, Mahamshtea, The College offers vanous courses
like BCOM, BA, BCA and BBA at the Under Graduation level and MCOM at the Post-Graduation
level. Presently, over 3044 studenrs are stodying in the College. The Internal Quality Assurance Cell
(IQAC) of the College has continuously been wodking on quality improvement and the betterment
of student learning experiences. In order o analyze the lag areas of the College and scope for
further improvement, feedback from various stakeholders have been received. This report focuses
on the feedback of students on Syllabus and Teachers.

DATA COLLECTION AND ANALYSIS

An effort was made to receive feedback from all sudents of the College. For this purpose, Google

forms were created and sent to students. As many as 7690 responses have been received on averall
feedback and a total of 4069 responses have been received on Teachers from the students. In order o
arrive at comprchensive results, useful statistical tools have been used. For the effective presentation of

the dara, various types of graphs have been used.
CLASS WISE STUDENTS' STRENGITH 2021-2022
Year Class Student Strength
2021-22 BAFY 168
BASY 110
BATY 142
BCOM FY 61
BCOM SY 564
BCOM TY 474
BBA FY 6l
BBA 8Y (5
BBATY 41
BCA FY (s
BCA SY 20
BCATY 25
MCOM FY 241
MCOM 5Y 208
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- “ - —@l
: EEES' Collean € rts & Commerce

Aurangabad.




:izi.’:**f::.’:é"?::i*-tgg
< ' ;
123FF333333¢3:¢
Class
w22

FEEDBACK BY STUDENTS (CLASS-WISE)

In order to analyze the lag areas of the College and the scope for further improvement, feedback from
various stakcholders have been collected These feedbacks were on the Syllabus and Teachers,
Activity /Programs,/Projects, and Institutional Performance.

1. Curriculum Feedback by Studenis

2. Currculum Feedback by Teachers, Parents, Alumni, Employer

3. Teacher's Feedback by Students

4. Feedback on Activity, Program, Project

5. Stdent's Feedback of Insttutional Performance

CURRICULUM FEEIBACK BY 51

The College is affiliated with Dr. Babasaheb Ambedkar Marathwada University, Aurangabad. Tt follows
the syllabus prescribed by the university. Curniculum feedbacks by the students were collected class-wisc
to know student’s satisfaction with the curriculum and learning, The feedback will be used for syllabus
revision, restructuring of curriculum and quality improvement of the progmm. Following questonnaire
is used to know the perception of smdents. In order to analyze the student responses on syllabus
various questions were asked and 1223 responses were collécted from the students.
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CLASS-WISE TOTAL STRENGTH OF STUDENTS2021-2022
Courses Division Student Count
BA T Year All 28
o Questionnaire:
1. The Syllabus is suitable for the Course.
2 The Syllabus is need-based.

3, Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and swdents,
4. The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.

5, The Course/Syllabus has made me interested in the subject area

6. The Course/Progtam of the studies carries a sufficient number of optional papers.

* Response Table:
B.A | Year
100%
0%,
BN,
o
60
50%
40%
0%
20
10%
o%
o a2 a3 0 s Q6
u Strongly Diiagres an % AR L1 n %
& Dagroe 11% 14% % 14% % 11%
i Heithor agree nor disagres 0 &% 10% ™ 4% A%,
. Agrog TN Ti% 5T% 5% TN TN
® Strongly Agree 14% % 11% 14% 18% 11%
I Analysis:

The BAFY students” responses to the curriculum were collected and analyzed. 79% of the srudents
sgreed with all the smtements except the course/syllabus is need-based. Tt reveals that two factors
have shown overall dissatisfaction with BAFY students regarding the course/Syllabus. The first
factor was the clarity of the aims and objectives, and the second factor was the balance between

theory and application.
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Courses Division Student Count
BA 1 Year Al 23
s  Questionnaire:
1. The Syllabus is suitable for the Course.
| 2 The Syllabus is need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and srudents.

4. The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.
I 5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area,

6. The Course/Progeam of the studies carries a sufficient number of optional papers,

¢ Response Table:

B.A Il Year

100%

S0%

BO%

Tow

GO

S0

di

0%

2%

10%

i ]
ol o o3 Qa4 as a6
® Strongly Disagras iT8% E ), 1 % i% 5% i
® Dagree an % a% 9% 13% 6%
o Maither agres nor diags e A% 9% % M 4%
B Agree 5% 57% B 5TH E5% 43%
 Strongly Agres 13% ims 1% 1% 13% 0%

Analysis:

The BASY students’ responses on curriculum were colleeted and analyzed. Only 71.5% of the students
agreed with the entire statement which is positively framed except the two statements that state that the
‘sims and objectives of the Syllabi are well defined and clear to the teachers and  students, and
The Course/Progmm of the studies carries a sufficient number of optional papers’ wete the most
dissatisfactory factors observed here,

6 of 47
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Courses Division Student Count

BA 111 Year All 13

*  Questionnaire:
1. The Syilabus 1s suitable for the Course.
2 The Syllabus is need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear 1o the teachers and
stucents.

4. The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Program of the studies carries a sufficient number of optional papers.

* Response Table:

B.A Il Year

100%

o0%

A%

%

BN

S0k

Ak

Ak

%

1%

o% .

al a2 03 {14 Qs a6
i Strongly Disagroa -] a% 0 15% (1.1 i ]
o Disagros 15% 15% i1 B% B%
= Nuither agroe nor dsagree i, ! o 15% iy 15% 15%
" Agree 4% 62% 61% SN 62% 5%
u Strongly Agree 3% 15% 15% 15% 15% 3%

Analysis:
The BATY students’ responses to the curriculum were collected and analyzed. Over 76% of the
students agreed with the overall statements, which i framed positively. The need-based  syllabus and

suitabiility of the course were perceived negatively by the students.

Tof 47

ﬂ Principal
SBES College of Arts & Commerce

Aurangabad.




| Courses Division Student Count
BBA I Year All 48
o  Questionnaire:

1. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and
students.

4, The Course/Syllabus has a good halance between theory and application.
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Program of the studies carries a sufficient number of optional papers.

¢ Response Table:
| B.B.A I Year

100%
20%
BO%.
T
GO
505
400
30
0%
10%
%
L a2 a3 Q4 0%
i Strongly Disagrea 6% 1.4 1 4% e
® (Haaghoe A% % 1% 4% L
i Nelther agree nof disagres B% G 19% an 13%
| Agree B7% 5% B5% 5% 63% 1%
B Strongly Agreo 1% 15% 15W 13% 118 %
Analysis:

The BBAIY students’ responses to the curriculum were collected and analyzed. 81.20% of the
students apreed with the above statements, which are positively framed. The above graph reveals the
overall satisfaction of BBAFY with the syllabus.
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Courscs Division Student Count
BBA Il Year All TG
¢  Questionnaire:

1. The Syllabus is suitable for the Course.
2 The Syllabus is need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and
students,

4. The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Progeam of the studies carries a sufficient number of optional papers.

* Response Table:

B.B.A Il Year
100%
= J
B
70%
60%
50%
19
li
20%
1096
i
o a a 04 as CH
w Strongly Disagree 3% % 4% 6% % %
u Disagree 0% Y o% an n 1%
I o Neither agree nos disagres 1% 3.3 i = 1% 1%
 Agres BA% 1% 6% 5% 6% 624
® Strongly Agree 3% 3% 3% 3% 0% 3%
Analysis:
The BBASY students’ responses on curriculum were collected and analyzed. All the students are
satisfied with all aspects of the syllabus. 91% of the students are satisfied with all the aspects of the
COurse.
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Courses Division Student Count

BBA Il Year A 50

¢ Questionnaire:
1. The Syllabus is suitable for the Course.
2. The Syllabus is need-based.

3. Aims and Obijectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and
students.

4. The Course/Syllabus has a pood balance between theary and application,
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area,

6 The Course/Program of the studies carries a sufficient number of optional papers.

*  Response Table:

[ B.B.A IIl Year !
100%
0%
BN,
0%
BN
50%
40%
0%
20%
10%
i
a1 a2 AL 4 % 06
= Strongly Disagree % M % pi % %
® Dlsagres i Fa ! ki % %
= Nelther agree nor disagree Fi % % % 1% %
B Agres BE% b6 BE% Bb BEY% BiH
i Strongly Agroe 8% i 8% 8% 1B% %
Analysis:

The BBATY students’ responses on curriculum were collected and analyzed. 89.33% of the students
agreed with the statement that the course or program of studies carnies a sufficient  number of

optional papers,
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Courses

Division

Student Count

BCA | Year

*  Questionnaire:

2. The Syllabus is need-based.

* Response Table:

100

50%

BO%

%

60N

0%

A0%,

0%

0%

10w

0%

al
® Strongly Disagres L] o
= [Nsagree N i
& Melthir agree nor disagree 5% 12%
| Agrue TR TE%
u Stronghy Agree 1% 11%
Analysis:

SBAC Feedback Report 2021-2022

1. The Syllabus is suitable for the Course.

B.C.A | Year

a2 o o4 as Qs

1%
™
118
s
o

p L
6%
-}
1%
18%

SBES College of

3, Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and students.
4. The Course/Syllabus has a good balance between theory and application,
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject ares.
6. The Course/Progrm of studies carries sufficient number of optional papers.

5.9
]
12%
0%
14%

The BCAFY students’ responses to the cusriculum were collected and analyzed. 86% of students
agreed with all of the positive-framed statements, but a few students disagreed with the statement that
there is 4 balance between theory and practice, as well 2s a sufficient number of optional papers. The
need-based syllabus is the most satisfying factor observed here.
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Courses Division Student Count
BCA Il Year A 5

®  Questionnaire:

1. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus iz need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and dlear to the teachers and students.
4. The Course/Syllabus has & good balance berween theory and application.

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.

6. The Course/Program of studies carries sufficient number of optional papers.

¢ Response Table:

100%

B0

Bl%

70N,

&%

S0

40%:

I0%

20%

10%

o
Ll |
® Strongly Dlsagree an
8 Disagree 0%
o Melther agres nor disagree 0
W Agres [
 Shroiygy Apree 8%

Analysis:

The BCA SY students’ responses to the curriculum were collected and analyzed. All the statements on
the curriculum feedback were agreed by 91% of the students. There is overall satisfaction about all the

Simtements,

SBAC Feedback Report 2021-2022

B.C.A Il Year

a2 a3 Q4 Qs L
0%

0
4%
N
GEX
%

an A% %
EL ] % A%
B L 0% B%
Ga% G6% BE% 60
4% EFy 8% 2k
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Courscs

Division

Student Count

BCA III Year

27

*  Questionnaire:

1. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need-based.
1, Aims and Obijectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and students.
4. The Course/Syllabus has a good balance between theory and application,
5, The Course/Syllabus has made me interested in the subject ares,

» Response Table:
100%
b1
Ao,
T
G
i
i
3%
Fibi
10%
k)]
 Stronghy Disagroo
u Disagres
o Nelther agroe nor disagres
W Agree
u Stronghy Afroe
Analysis:

The BCATY students’ responses on curriculum were collected and analyzed. More than 88.3% of
students agreed with all of the positive-frimed statements. About 96% of the students agreed with the
statement that the course/syllabus has mace me interested in the subject area,

Jigse

6%

SBAC Feedback Report 2021-2022

B.C.AII Year

a3

e w

o an
15% ™
6% 5%
1% 3%

%
%
%
%

16%

6, The Course/Program of studies carries sufficient number of optional papers.

4 Qs as

i g
a%
1'%
AE%
1%

SBES College
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1. The Syllabus is suitahle for the Course.
2. The Syllabus is need-based.
3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and elear to the teachers and students.

Courses Diivision Student Count
BCOM I Year All 416
s  Questionnaire:

4. The Course/Syllabus has a good balance between theory and apphication,

* Response Table:

100%

Q0

B0,

%

%

S0%

%

0%

0%

10

%
u Strongly Disagree %
u Disapree %
i Melther agrie nor disagres 5%
B Agioe %
u Strongly Agree 1B%

Analysis:

optional papers.

SBAC Feedback Report 2021-2022

B.Com | Year

1%
%
I
%
18%

%

¥iaz

Fi
i
™
6%
13%

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Program of the studies carries a sufficient number of optional papers.

1%
an
™
i
19%

ai al o3 04 Qs 06

1%

4%
%
6%
1%

BCOM FY students’ responses to the cusriculum were collected and analyzed. 81.2% of students

apreed with all of the positive-famed statements. There s ovenll satisfaction with the balance

between theory and practical, the interest in the syllabus, and the availability of a sufficient number of

SBES College of

Aurangabad.



Courses Division Student Count
BCOM 11 Year All 228
o  Questionnaire:

1. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need-based,

3, Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and students.
4. The Course/Syllabus has a good balance between theory and application,

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.

6. The Course/Program of the studies carries 2 sufficient number of optional papers.

s Response Table: l
B.Com Il Year
100%
0%
BOw
0%
0%
0%
40%
30
0%
10%
iy 8
v a2 a3 (+7] 4. 06
| o Strongly Disagrae % an % po £ I
® Dlagee 1% m i [ i ™
« Welther agree nor disagree 5% 6% 10% % 1% L1
B Agiee ™ 768 TI% RN, 6% B%
® Strongly Agree 14% 11% 13% 1% 15% 13%
Analysis:

“The BCOM SY students’ responses to the curriculum were collected and analyzed. B4.8% of Students

agreed with all of the smtements that are positively framed, but & few agree wath the statement that
there are a sufficient number of optional papers.
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Courses Division Student Count

BCOM 111 Yenr All 161

¢  Questionnaire:
1. The Syllabus is suitable for the Course.
2. The Syllabus is need-based.
3, Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and students.
4. The Course/Syllabus has a good balance berween theory and application.
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject aren.
6. The Course/Progeam of the studies carsies 1 sufficient number of optional papers.

s Response Table:

B.Com Ill Year

T00%

Gy

B0

0%

G

S0

A0

3k

20%

10%

o
a1 a2 as (+3} as a6
= Strongly Disagres % Fa b1 Pa t % Fa
® Dsagree k] i ix 5% % 5%
= Naither agree nor doagree 5% E L 10% 10% o 11%
B Agres 5% 5% ns BE% BE% BN
B Stronghy Agroe 15% 18% 1% L8% 18% 14%,

Analysis:

The BCOM TY students’ responses to the curniculum were collected and analyzed 87.20% of
students agreed with all of the positive-framed statements. There is overll satisfaction with all the
statements. A need-based syllabus i considered the most satisfying factor for the students.
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Courses Division Student Count
MCOM 1 Year All 32
¢  Questionnaire:
1. The Syllabus is suitable for the Course.

2. The Syllabus is need-based.

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear 1o the teachers and stodents.
4. The Course/Syllabus has a pood balunce between theory and application.

5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.

6. The Course/Program of the studies carries a sufficient number of optional papers.

* Response Table:

M.Com | Year

100%

50%

BO%

70%

B0%

50%

0%

0%

20%

10%

%
ai 4T a3 04 as (417
= Sronghy Disagres % 0% 0% 0% % o
B Disagroe Ly i B 1% o %
o Nelther agres nar disagres 0% 13% 4% 13% 5% T
B Agree 8% 78% 81% BA% GO 2%
W Strongly Agree 16% % % 1% il ] 5%

Analysis:

The MCOM FY smdents’ responses 1o the curriculum were collected and analyzed. 87.5% of the
students agreed with all the statements that were positively framed. The graph reveals some
dissatisfaction with the balance between theory and application.
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Courses Division Student Count
MCOM 11 Year All 30

s  Questionnaire:
1. The Syllabus is suftable for the Course.
2. The Syllabus is need-based.
3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and students.
4. ‘The Course/Syllabus has 1 good balance between theory and application.
5, The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Program of the studies carries a sufficient number of optional papers.

* Response Table:

M.Com Il Year
100%
0%
s |
1%
G0N
Sl
i,
3%
0%
1%
LFp ]
¥ a2 a3 4 o] i
i Strongly Disagree i, % i s s (1.1
® Disagres i s % o m m
o Neither agroe nor disagres. 3% % 10% 10% 0% 10%
N Agrep T Ba% G 6% Fiii GO%
I Strongly Agrae ITs I L1 P ITR 27
Analysis |

The MCOM SY students’ responses 1o the curniculum were collected and analyzed. It has been
perceived from the above graph that all aspeets of the feedback on the curriculum are satisfactory.
100% of the students are satisfied with the need-based syllabus. According to the graph above, 95% of

the students agreed that the course is suitable.
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N CURRICULUM FEEDBACK BY TEACHERS, PARENTS, ALUMNI, EMPLOYER
!

Feedback By Count
Tenchers 35

s Questionnaire:
1. The Syllabus is suitable for the Course.
2. The Syllabus is need-based. (Career and Employment oriented)
3, Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and students,
4. The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.
5, The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.
6, The Course/Program of the studies carries 3 sufficient number of optional papers.

¢ Response Table:

Curriculum Feedback by Teachers

100%

hlrsis

Bk

TOW,

Bl

S0

A0

%

i)

10

0%
m oz a3 s as a6
& Strongly Disagree 6% x % o o 0%
L agr e % o hp ] m o 1
i Meither agree nor disagree % n 6% 5 &% I
W Agrer Ti% T TR 9% 7% T
= Strongly Agree 20% 23% 20% im 23% 29%

Analysis:

Teachers' feedback is an important parameter for the quality improvement of the curniculum and the
quality of the students at an institution. Teachers’ feedback on currculum s received, and it is revealed
from the above data that 92.83% of the teachers agreed with all the statements, but shout 6% of the
teachers disagreed with the balance between theory and application,
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Feedback By Count
Parents 391

¢ Questionnaire:
1. The Syllabus is suitable for the Course.
2. The Syllabus is need-based. (Career and Employment oriented )

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear 10 the teachers and
stuclents.

4, 'The Course/Syllabus has a good balance between theory and application.
5. The Course/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Program of the studies carmes  sufficient number of optional papers.

*® Response Table:

| Curriculum Feedback by Parents
100%
90%
BO%
0%
B0%
50N,
40%
30%
o |

10%
0%

al o a3 (7] as (16

® Srongly Disagree % 1% n % Fa I

® Disagree P4 ™ an 5% 2% n

» Nelther agree nor disagios 4N ™ a% 5 5% B%

 Agrie ™ T4% 7% % 75% ran

= Strongly Agree 14% 15% 4% 16% 16% 13%

Analysis:

Parental involvement not only helps parents contribute positively to their children's leaming
expetiences, but it can also be an indicator of the curriculum's quality. It is observed from the above
table and graph that 88.66% of the parents are satisfied with the students’ curnculum.
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Feedback By Count
Alumni 42

e  Questionnaire:
1. The Syllabus is suitable for the Course.
2 The Syllabus is need-based. (Career and Employment onented )
3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and clear to the teachers and  students.
4. The Course/Syllabus has 1 good balance between theory and application.
5, The Cougse,/Syllabus has made me interested in the subject area.
6. The Course/Progeam of the studies carries a sufficient number of optional papers.

* Response Table:

Curriculum Feedback by Alumni
i

100%
0%
B
0%
B0%
0%
40%
30%
20%
10%
0%

a1 a2 a3 Q4 as 06

® Strongly Disagree 5% Lt o% % % Fa

B Disagroe 0% % i % % o '

» Meither agree nor disagree ™ a% 1% 11% 5% 15%

B Agrev 76% 6% A% B4 T4% 5%

® Strongly Agree 1% 19% 17% 1% 17% 14%

Analysis:

Alumni feedback is an importnt component for analyzing and improving the academic culture of
higher education. 85.66% of slumni agreed with the positively framed statements. 7% of the alumii
disagreed with the statement that the aims and objectives of the syllabi are well-defined and clear to

the teachers and students.
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Feedback By Count

Employer 8

&  Questionnaire:
1. The Syllabus is suitable for the Course.
2. The Syllabus is need-based. (Career and Employment oriented )

3. Aims and Objectives of the Syllabi are well-defined and elear 1o the eachers and
students,

4. The Coutse/Syllabus has s good balance between theory and application.
5. The Course,/Syllabus has made me interested in the subject arca,
6. ‘The Course/Program of the studies carries 2 sufficient number of optional papers.

* Response Table:
Curriculum Feedback by Employer
100%
90
BO%
i 1
B0%
5
%
0%
0%
10%
0%
o ¥ a3 a4 as a6
# Strongly Dlsagree i, 1 (1}, 9 % i i 3 %
E Ditogree i3 0% 0 O % %
u Melthar agree nor disagres 0% 0% 0% Ok o o%
W Agroe SO0% 6% 50% 50% S0% Ly
® Strongly Agree S0% 7% S0% 50% 50% 63%
Analysis:

As per the feedback analysis, 100% of the employers are satisfied with the various aspects of the
cutticulum. It can be stated from the above graph that employers are satisfied with the whole

curriculurm. I
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3) Teacher’s Feedback by Students I

The feedback glven by your students is graphically represented below and the values are summarized
in the following table. The Teacher-wise report is generated by filtering the Assessment Year, Class,
and Division. Based on the analysis of feedback data collected from students, performance in the
following areas is as follows and accordingly, teachee’s performance, knowledge in the subject,
classroom teaching, communication, sineerity, and facilitating overall development of students.

Teachers Name Faculty Class Student Count
Dr. A. V. Choudhari Commerce BCOM, MCOM 142

*  Questionnaire:
1. The teacher has in-depth knowledge of the subject.
2. The teacher completes the entire syllabus in time.
3, It is easy to understund what the teacher teaches.
4, The teacher discusses the topics and interacts in the class.
5. The teacher is punctual and regular in the class.
6. The teacher encourpes participation and discussion in the class.
7. The teacher uses modemn teaching aids, power point presentation, web-resources, eic.

* Response Table:

DR.AV.Choudhry
100%
20
g
M o o3 ;M 05 o 7
B Strongly Disagres o M 1N 1% I DN 0%
B Disagros o% % IN IXN 0N 1IN OW
o Nelther agreanordlsagree 1% 2% 1IN 3K 2N % 4N
B Agieg AN OTTR OTIN TSM OTTHR TTN TN
® Strongly Agree 21% 20% 23N 20M 20% 20N 25%

Analysis: It can be observed from the above graph that all students are satisfied with the teaching of Dr.
Anand Choudhary. 96.71% of students perceived his teaching positively.
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Teachers Name Faculty Class Student Count
Dr. BS. Nagtilak Asts and Commesce BA, BCOM 39 I
&  Questionnaire;

1. The teacher has in-depth knowledge of the subject,

2 The teacher completes the entire syllabus in time.

3. It is easy to understand what the teacher teaches.

4. The teacher discusses the topics and interacts in the class.

5. The teacher is punctual and regular in the dlass,

6. The teacher encourages participation and discussion in the class.

7. The teacher uses modem teaching aids, power point presentation, web-resources etc.

e Response Table:

DR.B.S.NAGTILAK
100%
BO%
GIrs
Al
0%
1,
a1 a2 03 s 05 («13 (v 7)
m Strongly Disagrea % s 0% i % % i
® Ditagree o% % ™ % o o %
© Neither agree nor disagrea 0% % 129 E B% 5% 6%
B Agree 7% Ll 9% 9% 4% s 14
= Strongly Agree 13% 18% 18% 15% 1B% 8% 15%

Analysis:
It has been perceived from the above graph that 95.71% of the students are satisfied with the reaching
of Dr. BS. Nagtilak. It shows the overall satisfaction of the students with his teaching. His ease of

teaching is the most satisfying factor here.
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Teachers Name Faculty Class Student Count
Dr. F.A. Baig Commerce BCOM, MCOM &7
®  Questionnaire:

1. The teacher has in-depth knowledge of the subject.

2 The teacher completes the entire syllabus in nme.

3. Itis easy to understand what the teacher teaches.

4. The teacher discusses the topics and interacts in the class.

5. The teacher is puncrual and regular in the class,

6. The teacher encourages participation and discussion in the class.

7. The teacher uses modern teaching aids, power point presentation, web-resources, etc.

¢ Response Table:

Dr.F.A.Baig
100%
90%
BO%
TO%
B0%
10
A0%
0%
0%
10%
0%
Q a2 a3 a4 as o6 ar
® Stronghy Dikagree s (1] i e (e, Lo 3 %
& Disagree % i% % 1% % o L
o Molthor agroe nor disagres D% 1% i, 1 % m i i
W Agro 0% B63% &% ba% 5% 6% 0%
o Strongly Agree 1% 33% ™ 3% il% s 7%
Analysis:
According 1 the exit feedback analysis, 97.43% of the students agreed with all the statements
regarding the achievement of leamning outcomes and the quality of teaching by De. F. A. Baig.
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Student
Teachers Name Faculty Class Count
Dr. H. N. Deshmukh Commerce BCOM MCOM N3

& Quistionin
1. The teacher has in-depth knowledge of the subject,
2 The teacher completes the entire syllabus in time.
3. It is casy to understand what the teacher teaches,
4. The teacher discusses the topics and interacts in the class,
5. The teacher is punctual and regular in the class.
6. The teacher encourages participation and discussion in the class.
7. The teacher uses modem teaching aids, power point presentation, web-resources, etc.

e Response Table:
Dr.H.N.Deshmukh

100%
0%
BO%
0%
0%
S0%,
A%
0%
20N
10%

a 04 a5 Qe ar

% i -
u Strongly Dlsagres 1% % ™ 1% L] 1% %
= Disagree o m " % 1 1% t
o Nelther agroe nor disagee 3% o' 4% 5% ] 5N i%
uAgree 7% TN TR TR TR 70N 70N I
= Strongly Agree 20 2% U WK 0% ¥R 1M
Analysis:
According to online student feedback, 93.43% of the students agreed with all the statements. His easy
way of teaching, encouragement of participation and discussion in the dass, and use of modemn
tesching techniques were perceived positively.
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Teachers Name Faculty Class Student Count
De. PP, Den Commesce BCOM MCOM 124
¢ Questonnaire:

1. The teacher has in-depth knowledge of the subject.

2 The teacher completes the entire syllabus in time.

3. It is easy to understand what the teacher teaches.

4. The teacher discusses the topics and interscts in the class.
5. The teacher is punctual and regular in the class.
6. The teacher encourages participation and discussion in the class,

7. The teacher uses modemn teaching aids, power point presentation, web-resources, etc.

e Response Table:

100%
90%
BO%,
0%
HO%
50w,
40%
0%
0%
10%
%
= Sarongly Disagree
™ DHsagree
® Nelther agree nor disagres
& Agreo
W Strongly Agree

It is observed from the above graph and table that 95.57% of the students agreed with all positively-
perceived statements. 93% of the students agreed with the smtement that ‘the teacher discusses the

Dr.Pramod Deo

CS¥RREE
8228 8N

topics and interacts in the class.’
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$8ag88

=¥ ER

TH%
19%

GJisgsR

ae a7y

o
%

%
Tam
20N
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Teachers Name Faculty Class Student Count
De. G. G. Rajput Arts and Commerce BA , BCOM 27
*  Questionnaire:

1. The teacher has in-depth knowledge of the subject.

2, The teacher completes the entire syllabus in time.

3. Ir iz easy o understand what the teacher teaches.

4. The teacher discusses the topics and intersets in the class.

5. The teacher is punctusl and regular in the class.

6. The teacher encoutages participation and discussion in the class.

7. The teacher uses modern teaching alds, power point presentation, web-resources, etc.,

® Response Table:
Dr.G.G.Rajput
100%
W%
no%
TO%
6O%
5
40%
E
0%
10%
o
a1 a2 a3 Q4 a5 a6 a7
m Strongly Disagres 4% ™ % 4% ™ an ™
® Disagree 0% 0% L s o% o
= Neither agree nor disagree. 0% % % i i o 1.1
= Agree B1% 8% 8% 5% 78% 85% 7%
® Strongly Agree 15% 15% 11% 1% 15% 11% 15%
Analysis:
According to the data presented above, 95,15 % of students are satisfied with Dr. Rajput's teaching,
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Teacher Name Faculty Class Students Count

Dr. D. 5. Chavan Commerce BCOM, MCOM 217

¢ Questionnaire:
. The teacher has in-depth knowledge of the subject.
2. The teacher completes the entire syllabus in time.
3. It is easy to understand what the teacher teaches.
4. The teacher discusses the topics and interacts in the class,
5, The teacher is punctual and regular in the class.
6, The teacher encourages participation and discussion in the class,

7. The teacher uses modern teaching aids, power point presentation, web-resources, eic.

¢ Response Table:

DR.D.S.CHAVAN |

100

S

B

i

60%

S0%

&0

E B

20%

10%

0%
ax a2 a3 o a5 Qg oz
i Strongly Disagres 1% 1% 1% .4 D 1% 0%
N Maagres (i 1% 1% 1% i 1% m
o Nelther agree nor disagres % % ] % % % %
| Agr 1A% T T5% T 1% TR Fak
m Srongly Agres 19% % 2% 25% 1% %% 3%

Analysis:
The above table and graph indicate that the teaching of De. D. 5. Chavan is perceived positively. 95.86%
of the students are satisfied with his teaching, His in-depth knowledge and punctuality are the most

satisfactory factars observed here,
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Teachers Name Subject Class Student Count
Dr. Seema Dhage Commerce BBA/BCOM 25
o  Questionnaire:

1. The teacher has in-depth knowledge of the subject.

2 The teacher completes the entire syllabus in time.

3. It is easy to understand what the teacher teaches.

4. The reacher discusses the topics and interacts in the class.

5. The teacher is punctual and regular in the class.

6. The teacher encourages participation and discussion in the class.

7. The teacher uses modem teaching aids, power point presentation, web-resources, etc.

*  Response Table:
Dr. Seema Dhage I
100%
0k
Bl
1%
B
S0
4%
3%
Foi
1
%
al a2 @ 4 L] as 8.1 a7
o Strongly Disagree i1 0% o i1 4N (1,1 i)
u Dnagres o% i o% 0% o 4% o
u Melther agree nor disagree 4% % % A% " o 16%
» Agrew 4B% 8% BO% 52% 8% 5% 52%
o Strongly Agree AR il A0% 4% 44%, 400 3%
Analysis:

The above chart describes the responses of the students to the teachings of Dr. Seema Dhage. 93.71%
of students expressed overall satisfaction with her teaching. Her encouragement of class participation
and discussion is the most satisfying aspect of her teachmg,
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Teachers Name Faculty Class Student Count
Commerce and BCOM
. Y.L 3 A |
Dr. V.U. Panchal Ma ¢ Beicnoe BBA, BCA

¢  Questionnaire:
1. The teacher has in-depth knowdedpge of the subject.
2 The teacher completes the entire syllabus in time.
3. It s easy to understand what the teacher reaches.
4. The teacher discusses the topics and interacts in the class.
5. The teacher is punctual and regular in the class.
. 'The teacher encourages participation and discussion in the class.
7. The teacher uses modern teaching aids, power point presentation, web-rosources, ete.

¢ Response Table:

DrV.U. Panchal l

100%

ot

Bl

TO%

GO

50%

4%

30

0%

0%

o
a1 a2 a3 04 06 oy
i Strongly Dlsagree e i i o%, l.'.!'l (1.9 (1
m Deagres i ). o % 1% s %
o Neither agrae mor disagroo 1% 0% ™ B 6% 4% &
W Agrec 755 6% B5% BN bE% B T
& Strongly Agree 21% % 8% 5% 7% I™ 2%

Analysis:

The above table reveals that 93.86% of the students are satisfied with all aspects of teaching of Dr.
V. U, Panchal, The most satisfying factor observed here is the completion of the entire syllabus in

time.
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Student
Teachers Name Faculty Class Count
Dr. V. V. Deshpande Arts and Commetce H‘;;;:'M 56

s Questionnaire:
I. The teacher has m-depth knowledge of the subject.
2. The teacher completes the entire syllsbus in dme.
3, It is easy to understand what the teacher teaches.
4. The teacher discusses the topics and interacts in the class,
5. The teacher is punctual and regular in the class.
6. The reacher encourages participation and discussion in the class.
7. The teacher uses modern teaching aids, power point presentation, web-resources, efc.

* Response Tahle:

VV.Deshpande
100
2O
BO%.
0%
%
S0%
aom
0%
20
10%
i
a1 a2 LV o as os ar
u Srongly Desagres F i m i % i i i !
® [hsagren % % m 0% (i 1 ™ o |
i Neither sgree nod disagres 6% % £ 5% 4%, 1M 5%
® Agrve 6% ™ (B B6% 7I% 6¥% 7%
m Strongly Agree 9% pli; 4 % I 3% 5% 20% l

Analysis:
The table and graph above show that all the aspects of teaching of Dr. V.V. Deshpande are perceived
positively, 92.86% of the students are satisfied with all the aspects of her teaching.
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Teachers Name Faculty Class Student Count
Me. R L. Gajre Management Science BBA/BCA 17

s Questionnaine:
1. The teacher has in-depth knowledge of the subject.
2 The teacher completes the entire syllabus in time.
3. 1t is easy to understand what the teacher teaches.
4. The teacher discusses the topics and interacts in the class,
5. The teacher is punctual and regular in the class,
6. The teacher encourages participation and discussion in the class.
7. The teacher uses modern teaching aids, power point presentation, web-resousces, efc,

*  Response Table: |
MR. R. L. Gajre

100%

S0%

B0

Tos

6w

S0%

4%

0%

2%

10%

%
al Q2 Q3 04 as b ar
= Strangly Disagree 0% o % o o o 1
B Disagree BN E% (1 1 (111 5 ] (3.9
o Heither agroe nor disagres. 0% % i 4 e i 4 0% E%
m Agron 47%  SOM  SO%  SOM A1 41N 53
u Strongly Agree 47% % 41% 4% 53%  53% 35%

Analysis:

According to the above table and graph, Mr. R. L. Gajre's teaching is satisfactory for 94.86% of the
students. His casy style of teaching and his interaction with the students are expressed as the most

satisfactory factors of his teaching.
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Student
Teachers Name Faculty Class et
l Mr. 5. A. Khan Commerce BCOM 146
* Questionnaire:
1. The tencher has in-depth knowledge of the subject.
2 The teacher completes the entire syllabus in time.
3, It is casy to understand what the teacher teaches.
4. The tencher discusses the topics and interacts in the class.
5. The teacher is punctual and regular in the class.
6. The teacher encourages participation and discussion in the class.
7. The teacher uses modetn teaching aids, power point presentation, web-resources, etc, |
* Response Table:
Mr.S.A.Khan
100%
0%
BO%
0%
B0%
50%
40%
30%
A
10%
%
4} az2 a3 04 05 o6 ar
® Strongly Disagree % 1% o% o% 1% o% 0%
B Disagree in 5% % i ! 1% 1% 4%
W Melther agree nor disagree W % % Fi EL % 5%
Agres Bh% L 6% L b4 4% B1%
® Strongy Agree 9% 8% 1IN 3% I 3% 9w
Analysis:
It is revealed from the abowve data thar 94.43% of the students arc satisfied with the teaching of Me. 8 A Khan
All the aspects of his teaching are percerved postovely.
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Student
Teachers Name Faculty Class Pt
Prof. Vidys Deshmukh Management Science BBA/BCA 10

*  Questionnaire;
1. The teacher has in-depth knowledge of the subject,
2 The teacher completes the entire syllabus m time.
3. It is easy to understand what the teacher teaches.
4. The teacher discusses the topics and interacts in the class.
5. The teacher is puncrual and regular in the class.
6. The teacher encourages participation and discussion in the class,

7. The teacher uses modern teaching aids, power point presentation, web-resources, ete.

¢ Response Table:
Ms. Vidya Deshmukh

100%
o0
B
0%
[
S0
0%
E1
20%
10% §
0%
ai a2 a3 04 5 QG ar
® Stronghy Disagres 1y % 1) 1 % 0% i o
= Disagree % % i3 0% (1. i 1,1 I
u Meither agrae nor disagree %% e % i 10% ik 10%
u Agree S0 6% 60 EO% 0% S0%
B Strongly Agree S0 40 40 AT% 50% S A%,
Analysis:

It is observed from the above data that 97.14 % of the students are satisfied with the weaching of Mrs. Vidys
Deshmukh. All the aspects of her reaching are perceived positively.
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Teachers Name Faculty Class Student Count

Ms. Sonal Pujar Management Science BBA/BCA 1]

¢  Questionnaire:
1. The teacher has in-depth knowledge of the subject.
2 The teacher completes the entire syilabus in time.
3. It is easy o understand what the teacher teaches.
4. The reacher discusses the topics and interacts in the class.
5. The teacher is punctual and regular in the class.
6. The teacher encourages participation and discussion in the class,
7. The tescher uses modern teaching aids, power point presentation, web-resources, etc.

* Response Table:
Ms.Sonali Pujari

100%
H0%
RO
7%
| -
on |
40%
- |
0%
10%
i
Q2 03 4 a5 a7
B Strongly Disagres IHi. 1 o 0% 0% m'. (%
m Dnagree % 11 o% 0% (1] 10% (1 ]
o Neither agree nor disagree. 10% 2 o 10% % 0% 0%
u Agree 6% 0% G0N EO% 0% 40N 50%
W Strongly Agron 0% 0% 0% 0% 50% 30% 50%
Analysis:
It ean be seen from the sbove datn that 50% of the students are satficd with the teaching of Ms. Somal Pujan,
All the aspects of ber teaching are perceived posstively. 100% of the students are satisfied with the two most
satisfying aspects of her teaching were ber easy way of teaching and puncraality i the class
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Teachers Name Faculty Class Student Count
Ma. Ana Khan Management Science BBA/BCA 36
*  Questionnaire:

* Response Table:

100

L

B

0%

%

S

4%

Y

0%

1%

0%
 Strongly Diagres L]
o [hisagros e
u Meither agree nor disagree. %
# Ajree ATR
W Strongly Agras 5%

Analysis:
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F2 389

Prof. Ana Khan

m az a3 o

(11

%

0%
S0
50%

gaFag

1. The teacher has in-depth knowledge of the subject.
2 The teacher completes the entire syllabus in time.
3. It is easy to understand what the teacher teaches.
4. The reacher discusses the topics and interacts in the class,

5. The teacher is punctual and regular in the class.

6. The teacher encourages participation and discussion in the class,

g3ggge

It i sevealed from the above dats that 98.71% of the snudents are satisfied with the teaching of Ms. Ana Klan
All the aspects of her teaching are perceived positively. Ease of teaching, encouragement for mteraction, and use
of modemn technology are the most satisfactory factors of her teaching.

(% %
% %
s s
M% AT
5% 53%

7. The teacher uses modern teaching aids, power point presentation, web-resources, efc.

a6 a7
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Teachers Name

Faculty Class Student Count

D Amreen Sultins

Arts BA 14

¢ Questionnaire:

1. The teacher has in-depth knowledge of the subject,

2 The teacher completes the entre syllabus in tme.

3. It is easy to understand what the teacher teaches.

4. The teacher discusses the topics and interacts in the class.

5. The teacher is punctual and regular in the class.

6. The teacher encourages participation and discussion in the class.

7. The teacher uses modern teaching aids, power point presentation, web-resources, etc.

* Response Table:

SEE R R L

& Strongly Dsagres
® Disagree

¥ Meither agree nor disagree
B Agreo

® Strongly Agree

Analysis:

According to the duta presented sbove, TR28% of students are satisfied with De. Amreen's teaching. All the
aspects of her teaching are perceived positively. The use of modern technology is the most dissatisfying factor

observed here.
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Student
Teachers Name Faculty Class Coot
De. G. P. Kakade Arts and Commerce BA/BCOM 22

&  (uestionnaire;

1. The teacher has in-depth knowledge of the subject.

2 The teacher completes the entire syllabus in time.
3. It 15 easy o understand what the teacher teaches.

5. The teacher is punctual and regular in the class.

# Response Table:

Dr.G.P.Kakde

100%

iy

Bi%

ik

G

Gl

4%

3%

2%

10m

i ]
a1l a2 a3 04 Qs a6 ar
® Strongly Deagree L1 ] M 4 5% 9% 5%
m Disagres 5% 0% ™ o% 0% %
o Meither agree nor disagree 4% B 0% o 13 A% an
o Agron TIs TN T T TN FE 11K
® Srongly Agree o 14% 4% % o% 1a4% o

Analysis:

factne observed here.
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4. The teacher discusses the topics and interacts in the class,

6. The teacher encourages participation and discussion in the class.

7. The teacher uses modern teaching aids, powet point presentation, web-resources,etc.

[t is revesled from the above data that B6.43% of the students are swbsfied with the waching of Dr. G. P,
Kakade. All the aspects of his teaching are perceived posttively. His ease of weaching is the most sansfying
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. Student
Teachers Name Faculty Class Count
Dr. Sonal Nandourwale Acts and Commeree BA/BCOM 33

s Questionnaire:
1. The teacher has in-depth knowledge of the subject.
2 The tescher completes the entire syllabus in time.
3. It is easy to understand what the teacher teaches.
4. The teacher discusses the topics and interacts in the class.
5. The teacher is punctual and regular in the class.
6. The teacher encourages participation and discussion in the class.
7. The teacher uses modem teaching aids, power point presentation, web-resources, efc,

a7

* Response Table:
Dr.Sonal Nandnurwale

100
50
80
70
30%
20%
10%
al a2 Q4

i

S5 & 5
® R &£ 2 R R

a3 as (877
B Strongly Disagree % 0% 0% 0% 0% 0% %
& Disagree o% k] % 0 % i %
o Nelther agres nor disagros. 0% 0% i3 0% % - L
B Agree 24% AL arw BS% TER L 67T%
B Strongly Agrea 1% 1% 1E% 15% 1% 18% 1F%

Analysis:
It is observed from the above data that 95.29% of the students are sansfied with the teaching of De. Sonal

Nandnurwale. All the aspects of her teaching are perceived posinvely. Her easy way of teaching and mterction
with the studenis are observed to be the most satsfactory fectues hese,
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Teachers Name Faculty Class Student Count
Ms, Bhagwat K, B. Arts and Commerce ;E.F!. /BCOM 125
s  Questionnaire;
1. The teacher has in-depth knowledge of the subject.

2 The teacher completes the entire syllabus in nme. I

3. It is casy to understand what the teacher teaches.
4. The teacher discusses the topics and interacts in the class.
i 5 The teacher is punctual and regular in the class.
6. The teacher encoutages participation and discussion in the class.
7. The teacher uses modem teaching aids, power point presentation, web-resources, etc. i
* Response Table:
Prof. Bhagwat
100%
o0
80w
0%
60%
S0
Ao
0%
20%
10m
o%
al a2 a3 e} as s a7
i Strongly Disagres % i % % 1% i Fa
m Dhsagree o % %N is (1] E 3]
o Maither agree nor dissgree 1% 1% 1% % % 1% L%
B Agres T0% IR 6% BEX 69% BE% [ ¥ ]
B Strongly Agren 27% 5% 3% .y i EFL 8%
Analysis: I
I It can be ohserved from the sbove data that 95% of the students are satisfied with the reaching of Ms. K. B,
Bhagwat. All the aspects of her teaching are perocived pasitively.
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Teachers Name

Faculty

Class

Student Count

Mr. Rushikesh Raths

Commence

BCOM

16l

¢  Questionnaire:

1. The teacher has in-depth knowledge of the subject,
2 The teacher completes the entire syllabus in time.
3. It is casy to understand what the teacher teaches.

4. The teacher discusses the topics and interacrs in the class,

5. The teacher is punctual and regular in the class.
6. The teacher encourages participation and discussion in the class.
7. The teacher uses modern teaching aids, power paint presentation, web-resources, efc.

s  Response Table:

g FHEEEEERE

u Strongly Disagrea

w Diagros

# Neither agree nor disagree
0 Agree

W Strongly Agroe

Analysis:

Prof. Rushikesh Rathi

Qi

2%
i%
1%
5%
1%

$ U2 UE

%

an

i
3%

1% 1% 1% 1%
1'% 1% £
£ Fe % %
Ti% A% 5% BE%
% 1% 3% 21% I

3 a4 as Q6 ar
I

It is revealed from the above daia that 94,29% of the smdents are satisfied with the teaching of CA Rushikesh
Rathi. All the aspects of his teaching are pesceived positively. His in-depth knowledge of the subject is obacrved
to be the most satisfying factor here,
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®  Questionnaire;

1. The Activity/Progeam/Project is relevant.

e

oo oa oW

™

contribution.

* Response table:

(STUDENTS FEEDBACK ON ACTIVITY, PROGRAM

The Objectives of the Activity/Program/Project are accomplished
The Activity/Program/Project is properly planned.

The Activity/Progrum/Project is well-administered.

The Activity/Program/Project is creative and innovative.
TheActivity/Program/ ProjecthelpedinoverallPersonalityDevelopment.

The Activity/Program/Project provided an  opportunity for participation  and

Feedback on Activity, Program, Project

100%

0%

B0

o

iy, 3

S0

Eli 4

30K

SR

10%

0%
a1 a2 o3
# Strongly Disagres % M L
B Deuigres In &% I
o Neither agree nor disagree N 45 5%
W Agroe L1 65% 6O
® Stronghy Agree 26% 6% 0%

Analysis:

Feedback survey for each activity is used 1 measure students’ perceptions of the leamning context.It assists in
the identification of areas of strength and srean needing improvement i College actrvity, program, and project
offerings. 1t is revealed from the data that 92%af the students agreed with the all-positive statements. They
observed that the activitics, programs, and projects were relevant, propetly planned, well-adminsstered, and
innovative, which helped them to develop their personalines. It s clear from the praph that students had the

oppartunity to partcipate and contribote.
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8y STUDENTS FEEDBACK ON INSTITUTIONAL PERFOMANCE

*  Questonnaire:

1. The courses, optional subjects, and admission process are easy to understand. l

2 The College has competent teachers, a leamning environment that is fair, and transparent
evaluative methods.

3. The College provides research training and extension opportunities for students’
progression,

4. The College's infrastructure, resources, and facilities are proper for education.

5. Varous co-curticular and extra-curricular activities are undertaken (NCC, NSS, Culrural,
Music, Drama, Sports)

6. The College provides various scholarships, free-ships, concessions, and awards.

7. Swmdents are involved in leadership opportunities and decision-making through Student
Council, clubs, committees, and forums.

B ‘The administration and College office are student-centric and helpful.

9. ‘The students belonging o various sections and genders are given equal opportunities
for academic growth and ovenll personality development

10. The College has an environment-frendly policy, grievance redressal, and a value-based
approach.
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*  Response table:

Student's Feedback of Institutional Performance

4 0O o o @ @

S EERES R

100
1%
o™
al a2 Qi
2%
%
AN

B Srrongly Disagres m 1% 1%

W [sagree % 4% v ]

o Meither agree nor disagree % B% ™

W Agree TSN 9N EAN 70N

B Strongly Agred 7% 0% 9% 19w
Analysis:

Feedback about the institute is also taken once a year from all the students. This includes feedback on
the facilities and the infrastructure of the institute. Tt is evident from the above graph that 90.10% of
the students are satisfied with all the aspects of institutional performance. 91% of students agreed with
the statements that students belonging to various sections and genders are given equal opportunities for

academic growth and overall personality development.
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Action Taken Report on Feedback 2021—2022
Se. NoJ Feedback Need of action Action taken
1) | Cumiculum Feedback
of Students
BAFY IINeed-based course | lssues were discussed in the
required. CDC meeting held on 25
ii}Syllabus  should have | May 2022
balance in theory and
BASY () Need to clear aims and | Issues were discussed in the
objectives to the students | CDC meeting held on 25
and teacher. May 2022,
ii) Need sufficient no. of
optional papers.
BATY i) The syllabus should be | Issue was discussed in the
suitable for the course. CDC meeting held on 25
May2022
BBAFY No action required -
BBASY No action required .
BBATY i) There should be |Issue was discussed in the
sufficient no. of optional | CDC meeting held on 25
papers. May 2022,
BCAFY i) The syllabus should have | Issue was discussed in the
balance in theory and | CDC meeting held on 25
application. May 2022,
BCASY Mo action required. .
BCATY No action tequired.
BCOM FY No action required. -
BCOM SY Needs sulficlent no. of | Issue was discussed in the
optional papers CDC meeting held on 25
May 2022
BCOMTY No action required -
MCOM FY i) The syllabus should have | Issue was discussed in the
a balance between theory | CIDC held on 25
and applicanon. May 2022,
MCOM SY No action required .
2) | Curriculum Feedback | The syllabus should have a
by Teachers balance between theory
and applicanion,
3) | Curriculum Feedback | No action required
by Parents
4) | Curriculum Feedback | No action required
by Alummni
5) | Curriculum Feedback | No action required
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6) | Teachers feedback by | Teacher should use Issue was discussed in the
Students modemn technology while | departmental meenng,

Dr. AV, Chaudhan teaching
Dr. B. 8. Nagrilak

Dr. D. 5. Chavan

Dr. F. A, Baig

Dr. H. N. Deshmukh
Dr. Pramod Deo

Dr. Seema Dhape

Dr. V, U. Panchal

Dr. Vrunda Deshpande
Mr. R. L. Gajre

Mr. S, A. Khan

Mrs. Vidya Deshmukh
Ms. Sonal Pujari

Ms. Ana Khan

Dr. Amreen Sultana

| Dz G. I, Kakade

Dr. Sonal Nandunrwale
Ms. K. 5. Bhagwat
Students feedback on No action required
activity/project/ program
8 | Students feedback on No action required
Institutional
Performance
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